

ELSZÁMOLVA DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG U. 1. SZ.
TELEFON: 27-39. (HÁROM MELLÉK-ÁLLOMÁS)

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 3 P, NEGYED-
ÉVRE 9 P, FÉLÉVRE 18 P, ÉVENTE 36 PENGŐ
EGYES SZÁM 12 FILLÉR. VASÁRNAP 24 FILLÉR

XV. ÉVFOLYAM, 90. SZÁM.

Debrecen, 1938 április 23 szombat

ÁRA: 12 FILLÉR.

Az önálló magyar államiséget Németország semmiképp sem fenyegeti

„Csak hisztériások és rosszakarutak beszélhetnek arról, hogy Magyarországot fenyegeti a Német birodalom“

Bécs, április 22. A Reichspost vezércikkében foglalkozik Magyarországot helyzetével Ausztriának a német birodalommal történt egyesítése után.

Az osztrák kérdés tisztázása — mondja a cikk — Magyarország helyzetét a Dunavölgyében tisztázta, megkönnyítette és megjavította.

A cikk ezután szembeszáll a pangermanizmus fogalmával, amelyről azt állítja, hogy pangermanizmus sohasem volt és az csak neveléses mumus. Magyarország most szomszédja lett a nemzeti szocialista német birodalomnak. A nemzeti szocializmus legjellegzetesebb vonása, hogy feltétlenül elismer és tisztel minden igaz népiséget és annak a népiségnek állami rendszerét. Csak hisztériások és rosszakarutak beszélhetnek arról, hogy Magyarországot fenyegeti a német birodalom.

A német-magyar sorsközösség ezer éven át bevált és megerősödött. A német parasztok és polgárok nem germanizáló gyarmatosítást vittek Magyarországra, hanem ellenkezésképpen a magyar állam és a magyar állam nagyjai hívták be őket. Mindenkor munkájuk legjavát szolgáltatták hazájuk felépítésére. Igaz, hogy a német népesítést meg akarja őrizni egyéniségét, anyanyelvét és kultúráját, de nem akar etekintetben semmi egyebet, mint a magyarság az elszakított területen. Azt pedig, hogy a magyarországi németiség összhangba tudja hozni az állami hűséget a népi hűséggel, bebizonyította egy ezredév folyamán a magyar történelem változó sorsfordulatai közepette, vérének és vagyonának kockáztatásával. Ezen a magatartásán nem fog változtatni az új és mégis olyan régi szomszédság.

Az önálló magyar államiséget, a magyar élet öncéluságát Németország és a német nép semmiképpen sem fenyegeti. Eppen ellenkezésképpen a német nép mindig megértő barátjának bizonyult.

Németország nem tehetetlen, hanem erős Magyarországot akar, nem sorvadó függőségbe került, hanem szabad és megerősödött Magyarországot. Eppen azért, mert Németország maga annyira nemzeti, megérti és méltányolja más népek, különösen pedig a szomszédos magyar nép nemzeti törekvéseit és érzéseit.

Kérdés, hogy egy kis állam

aggódhatik amiatt, hogy egy hatalmas szomszéd nyomást akar rá gyakorolni. Magyarországnak azonban a német birodalommal szemben nem kell ilyen aggodalmakat táplálni. Magyarország talán éppen a német egyesülés után sokkal nagyobb mértékben fejlődhet, mint eddig, belső kérdéseivel, nemzeti szocialista és alkotmányos feladataival, mert a kisanantant fojtogató gyűrűje immár meglazult és nemskára talán egészen el is tűnik.

A Reichpost, mely a régi Ausztriában is vezető lap volt, az Anschluß óta a berlini hivatalos körök felfogását fejezi ki és ebből a szempontból nem kis jelentőségű a fent idézett vezércikk.

Bethlen cikkének visszhangja Berlinben

Berlin, április 22. A német külügyminisztériumban élénk érdeklődéssel figyelték azt a hatást, melyet Magyarország közvéleményére gyakorolt a nagynémet birodalom létrejötte és figyelmet keltett

Reggeltől estig tárgyalták a zsidójavaslatot

Egyes szónokok még további megszorításokat követeltek A kormánypárt szónoka szerint a javaslatra sem rálicitálni, sem abból lealkudni nem lehet

A képviselőház egyesített bizottságai tegnap reggel kezdték az úgynevezett zsidójavaslat tárgyalását. Pesthy Pál elnökölt az ülésen.

Balogh Gábor előadó ismertette a javaslatot. Hangoztatta, hogy tisztázni kell az időszerűségi és szükségességi szempontokat. Hivatkozott egyes politikuskok kijelentésére, Darányi miniszterelnök győri beszédére, amelyben leszögezte, hogy van zsidókérdés. Az előadó szerint a törvény előtti jogegyenlőség még nem jelenti azt, hogy nincs zsidókérdés. Ennek rendezetlenül hagyása nyugtalanságot okozna a társadalmi és közéletben. Rámutatott arra, hogy a javaslat címében is »társadalmi és gazdasági egyensúly biztosításáról« van szó.

Az első hozzászóló Rassay Károly volt. Nem tudja magát kivonni annak a ténynek hatása alól — kezdte szavait —, hogy a javaslaton nem lehet változtatni. Ez azonban nem zárja ki, hogy szabadon el ne mondhassák véleményüket. Azt állítja, hogy az a statisztikai anyag, amely a javaslatban fel van tüntetve, elfogult, elavult és valótlan. Példátlannak tartja, hogy amikor elemi állampolgári jogról van szó, a kérdést nem törvényben, hanem különféle rendeletekkel akarják elintézni. Egye-

dül a kormány felelős a javaslatért, mert ezt nem tárgyalta le előzetesen az ellenzéki pártokkal. Szerinte a magyar nemzet közérzete teljesen távol áll ettől a javaslatától. Azt állítja, hogy a kormány sajtója másfél éven át szította a gyűlöletet. Ugy látszik — mondotta — ez elől nincs meghátrálás.

Felkiáltások: Nem áll!
Rassay: Hiába csomagolták be ezt a javaslatot tulipános papírosba, mert erre rá van véve a védjegy: »Made in Germany«. Hosszasan fejtegeti aztán Rassay a zsidóság szerepét és a keresztény ifjúság elhelyezkedésének lehetőségét. Nem egy helyen máris a most kontemplált számarányt meghaladó mértékben vannak elhelyezkedve keresztény alkalmazottak. A milliárdos felhatalmazás lehetővé tette volna, hogy a kormányzat új területeket teremtsen. Nem ezt az utat választotta, hanem hozzányult az állampolgári egyenjogúság intézményéhez. Ez a javaslat — mondta — megtagadja az érzelmi és kultúrközösséget nemcsak a hazában élő 400.000 zsidó állampolgártól, hanem a megszállott területi zsidó magyaroktól is. Mi lesz azokkal, akiknek ősei, vagy nagyapái a szabadságharcban életüket áldozták.

A továbbiakban azt hangoztatta

a vita afölött, hogy milyen kihatással lesz a nagynémet birodalom Délkelet-Európára nézve. Ebben a kapcsolatban helyesléssel találkozott német illetékes körökben gróf Bethlen István volt miniszterelnöknek a Pesti Naplóban legutóbb közreadott cikke, amelynek különösen azt a részét emelik ki a berlini Wilhelmstrassén, hogy a Dunamedence még megoldatlan nagy kérdéit most sietve napirendre kell tűzni és hogy sem a német birodalomnak, sem Olaszországnak nem áll érdekében a kis Magyarország ellen, erőszakosan fellépni vagy magát túlzásokra ragadtatni.

Rendkívül örvendetesnek tartják itt gróf Bethlen Istvánnak azt a fejtegetését, hogy nem azok az igazi barátai Németországnak, akik a német nemzeti szocializmus politikai berendezkedését lélek nélkül akarják majmolni, mert minden népek olyan államformára és társadalmi rendre kell törekednie, amely neki megfelel.

Rassay, hogy ez a folyamat nem fog megállni. A hárommillió néhez viszonyok között élő nincstelen ember helyzetén semmit sem változtat a pozícióesere, amit a javaslat tervez. Beszédét azzal végezte, hogy a javaslat hatását az egyénekre és a nemzetre egyformán végzetesnek látja.

Makay János válaszolt Rassay Károly beszédére. Tiltakozott az ellen, mintha ezt a javaslatot Németországból importálták volna. A Made in Germany vádja nem áll meg, mert Magyarországon már akkor volt fajvédő keresztény politika, amikor még Németországban nem is gondoltak rá. A javaslat a keresztény népelemet viszi a jogegyenlőség útján előre. Magyarországon a zsidóság száma 4,7 százalék, tehát meg lehetnek elégedve azzal, hogy négyszeres érvényesülést biztosítanak nekik a gazdasági életben. Sajnos, százszázalékosan humánus megoldás nem lehetséges. Hangoztatta, hogy a zsidóság faj, sőt a legtisztább



— Túlságosan vérmes embereknel, kiváltképp akiknél az igen nagy nedvesség mindenféle kellemetlen tünete mint gyors elfáradás, elbágyadás, a teltség érzete gyakran jelentkezik, kitűnő hatással szokott járni, ha néhány hétig naponta reggel, éhgyomorral egy pohár természetes Ferenc József keserűvizet isznak. Kérdezze meg orvosát.

faj Európában, mert nem keveredett el más népfajokkal. Nem híve a zsidóság asszimilálásának, mert azt károsnak tartja. A javaslatban lovagiasságot lát megnyilvánulni a zsidósággal szemben, sőt méltányosságot, tekintettel a húsz százalékra. Azzal a tudattal fogadja el a javaslatot, hogy Magyarország jövője szempontjából nagyot alkottak és büszke a kezdeményezésre.

Idézte Darányi miniszterelnök kijelentését, hogy erre a törvényjavaslatra nem lehet rálicitálni. Ehhez a kormánypart nevében hozzáfűzi azt a kiegészítést, hogy a törvényjavaslatból lealkudni sem lehet semmit.

Csilléry András a javaslat ellen szólt fel, mert sokalta a zsidó-vallásúak részére engedélyezett 20 százalékos arányszámot. Azért sem fogadhatja el a javaslatot, mert az nem minősíti kifejezetten fajnak a zsidóságot. Szóváltotta az Egyenlőség cikkét, amely a nemzetközi zsidóságot hívta segítségül.

Bródy Ernő: Nem azonosítom magam ezzel a cikkel. Csilléry András azzal fejezi be felszólalását, hogy ötszázalékos arányszámot kívánna.

Csilléry határozati javaslatot terjeszt elő arról is, hogy az arány számot ne 1943 június 30-ig, hanem 1941 június 30-ig kell elérni a vállalatoknak s e rendelkezések alól sem a kormány, sem az egyes miniszterek egyáltalán ne telessenek kivételt.

Törzs Tibor nem tartja alapos érvelésnek, hogy a magyar alkotmány és törvényhozás szellemére való hivatkozással állandóan és szösz szerint idézik Deák Ferencnek azokat a beszédeit, amelyeket a zsidókérdéssel kapcsolatban elmondott, de elhallgatják beszédeinek azokat a részeit, amelyekben a zsidókérdésnek olyképpen való rendezésével egyidejűleg, mint amilyen akkor bekövetkezett, sürgette a bevándorlási törvény megalkotását is. Arról szösz ezután, hogy milyen örömmel üdvözlí az egész magyar keresztény és jobboldali közvélemény a zsidókérdés rendezése kapcsán a sajtókérdés rendezését és a sajtókamara felállítását.

Meizler Károly szerint a javaslat nem fél megoldás, hanem csak negyed megoldás. Nem más, mint a zsidóság négyeszeres jogának törvénybeiktatása a magyarsággal szemben. A zsidóság nagyon hálás lehet a kormánynak, hogy ilyen javaslattal jött. Helyes volna, ha a 20 százalékos törvényben mindenütt 5 százalékra helyesbítenek. Végül javasolta, hogy a Ház a zsidókérdés vizsgálatára, egy új javaslat szerkesztésére, majd a törvény végrehajtásának ellenőrzésére állandó zsidóbizottságot küldjön ki, amelynek azonban zsidó tagja nem lehet.

Petrovácz Gyula hangoztatta, hogy ha nincs is megelégedve, a kérdést azzal kell honorálni, hogy ebben az esetben a kormány helyén áll és azt mondja, hogy sarkalni fogja ellenzéki voltára a kormányt arra, hogy ezt a lépést további lépések kövessék abban a helyes irányban, amelyen most elindultunk. Eszrevételeit a javaslattal szemben három pontban foglalja össze: A kormánynak rá kel-

lett volna térni az egyedül helyes álláspontra és kimondani, hogy a zsidó faj, vagy mondjuk nemzetiiség. Nem rokonszenves neki az, hogy a hitelhagyást bizonyos gazdasági előnyökben részesíti a javaslat. A hitelhagyás még nem változtatja meg az illető gazdasági egyed tulajdonképpeni lényegét. Második észrevétele a javaslattal szemben, hogy a 20-80 arány megállapítása feltűnő igazságtalanság a keresztény magyar polgárság rovására és óriási előny a zsidóság számára. Harmadik észrevétele a javaslattal szemben, hogy az kizárólag csak egy ágát a kérdéseknek iparkodik megoldani.

Müller Antal szerint az volna a helyes, ha a zsidókat törvényesen fajnak minősítenék. Határozati javaslatban kérte, hogy az önálló iparosoknál és kereskedőknél is vigyék keresztül az arányszámot. Az ipartestületek és kereskedelmi kamarák útján, a képesítéshez kötött iparigazolványokat és engedélyeket tíz évre visszamenőleg vizsgálják felül és ha a megkívánt feltételekkel nem rendelkeznek, vonják vissza, hogy minden állami és egyéb hatósági munkákból és közszolgáltatásokból a zsidóság csak számarányának megfelelően részesedhessenek.

Bródy Ernő kijelentette, hogy fájdalmasan és szomorúan érinti a törvényjavaslat, melyet nem tekint másnak, mint sikertelen kísérletnek a zsidóság megsértésére és megbántására. A javaslattal nem intéződnék el a kérdések, csak az állampolgársági egyenjogúságon esett vele súlyos esetben. A javaslatot nem fogadja el. Ulain Ferenc általánosságban elfogadja a javaslatot. Törvényhozási szempontból azonban nem tartja teljesen megnyugtató munkának. Vagy azt mondjuk, hogy a zsidóság felekezeti, vagy azt, hogy faj.

Kertész Miklós azt mondta, hogy a javaslat mellett felszólalók csak a vonat egyik ablakán néztek ki, ahol észrevették a vállalati vezetőket, a vállalati igazgatókat, a jókor és rosszkor kitérteket, de nem néztek ki a vonat másik ablakán, ahol észrevették volna a névtelenül szenvedő óriási többséget. Szükségesnek tartja a fizetések maximalizálását. Nem szabad hozzányulni az állampolgári egyenjogúság elveit, nem szabad embereket egymással szembe állítani, hanem szociálisan, emberségesen kell a kérdést megoldani.

Az utolsó szónok Arvátfalvy Nagy István volt. Szerinte, amikor a zsidók arányszáma az országban 5 százalékos, akkor számukra 20 százalékos arányszám biztosítása bizonyos foglalkozási ágakban semmiesetre sem nevezhető jogfosztásnak, de még csak sérelemnek sem. Nem zsidóellenes törvényjavaslat akar lenni ez a javaslat, hanem a magyar fajta megélhetésének fokozottabb biztosítása és a felsorolt foglalkozási ágakban kétségtelenül fennforgó aránytalanságok megszüntetése. Minthogy a javaslat igen alkalmas arra, hogy az országban ma tapasztalható belső nyugtalanságot levezesse és megszüntesse, azt elfogadja. A vitát szombaton folytatják.

Viaszinház

A legnagyobb magyar film!

JÓKAIMÓR legszebb regénye

Fekete gyémántok

JAVOR—SZELECKZY ZITA
TÖRZS—Csontos—Mály,
Rózsahegyí.

Henderson angol képviselő tanácskozásai Budapesten

Budapest, április 22. Henderson képviselő pénteken megkezdte tanácskozásait. A délelőtti folyamán felkereste dr. Légrády Ottót, utána ebéden együtt volt Eekhardt Tiborral, a független kisgazdapárt vezérével, akivel tanácskozása délután fél 5 óráig tartott. Ezt követően meglátogatta a szabadkikö-

tőt, majd 6 órakor Peyer Károly és Buchinger Manó vezetésével a magyarországi szociáldemokrata párt küldöttségét fogadta.

Ertesülésünk szerint Henderson képviselő szombaton találkozni fog gróf Bethlen Istvánnal és Rassay Károllyal, a szabadkikö-

Darkó Jenő az erdélyiek kongresszusának összehívását javasolja

Budapest, április 22. Az Erdélyi Férfiak Egyesülete pénteken este ülést rendezett, amelyen Bencs Zoltán miniszteri tanácsos tartott előadást »A csonka ország életének hatása az elszakított magyarságra« címen.

Az előadáshoz többen szóltak hozzá, majd dr. Darkó Jenő egye-

temi tanár hangoztatta, hogy össze kell hívni a közeljövőben az erdélyiek kongresszusát és ennek első sorban azzal a kérdéssel kell foglalkoznia, miképpen volnának megmenthetőek a pusztulásnak indult erdélyi és egyéb megszállott területi magyar iskolák.

Angol-francia-olasz-német négyhatalmi egyezményt akar létrehozni Chamberlain

London, április 22. A radikális Star úgy tudja, hogy Chamberlain legközelebbi célja angol-francia-olasz-német négyhatalmi egyezmény létrehozása az összes fennálló ellentétek elintézésével, a sérelmes szerződések módosításával és megnevelésével egyezmény kötésével. A négyhatalmi egyezmény irányában már jelentékeny haladás történt. A miniszterelnök felfogása szerint a négyhatalmi egyezmény az európai nemzetek szövetségének magva lehetne, amely külön nyugateurópai és keleteurópai osztályokból állna. Ez Chamberlain elgondolása a Népszövetség újjászervezéséről. A miniszterelnök egyszersmind világgazdasági értekezlet összehívását tervezi.

Róma, április 22. MTL. Ma délután volt a harmadik megbeszélés

Ciano gróf külügyminiszter és Blondel francia ügyvivő között. Diplomáciai körökből származó értesülés szerint a mai megbeszélésen a francia külügyminisztérium külön futárral érkezett utasításai alapján megkezdtek az érdembeli megbeszéléseket, amelyeket csak Ciano albániai útja szakít meg rövid időre. Olasz részről továbbra is tartózkodó magatartást tanusítanak és az olasz sajtó csak a francia lapok megjegyzéseit közli.

Róma, április 22. Hore Belisha angol hadügyminiszter repülőgépen Máltából jövet a római reptérre érkezett, ahol Pariani tábornok, államtitkár fogadta és üdvözölte a Duce nevében. Mussolini szombat délután négy órakor fogadja az angol miniszter látogatóját.

Különös intézkedések Romániában

Vendégeik kikémlésére kötelezte a román rendőrség a bukaresti vendéglősöket és szállodásokat.

Bukarest, április 22. A román rendőrség felszólította a vendéglők, kávéházak, szállodák, panziók tulajdonosait, hogy ügyeljenek vendégeik beszélgetésére. Kötelesek feljelentést tenni azok ellen a vendégek ellen, akik az új alkotmányt, a királyi rendeleteket és az ország politikai és gazdasági helyzetét bírálják. Az efajta beszélgetések révén — mondja a rendőri felszólítás — olyan hírek terjedtek el, amelyek az ország és a kormány tekintélyének ártottak és a lakosság körében állandó nyugtalanságot idéztek elő. Azok a vendéglő- és szállodatulajdonosok, kik a felszólításnak nem tesznek eleget, büntető eljárásnak teszik ki magukat és helyiségeiket a rendőrség adott esetben be is zárhatja.

A tegnapi esti minisztertanácsban a terrrorszervezetek ügyében tették jelentést a miniszterek. A jelentés szerint a feloszlott pártok egyrésze újból felelősséget vállalt, tevékenységét, titkos összejöveteleket tartott, fegyverkezett, egyenruhát szerzett és közeli küzdelem megindulását jelentette be. A házkutatások so-

rán lefoglalt iratokból kiderült, hogy a titkos szervezetek rendszeres kémszolgálatot szerveztek meg a hatóságoknál. Ugyanekkor voltak a rendészeti főhatóságoknál, a vezérkarnál és másolatokat szerettek titkos hivatalos okmányokról, táviratokról és hatósági jelentésekről.

A mozgalom vezetőjének sajátkezű följegyzéséből megállapítható, hogy rövid idő alatt 40 millió lej költöttek a mozgalom támogatására. Honnan származhatott ez a nagy összeg, kérdezi a miniszteri jelentés. Megállapították, hogy a szélsőjobboldali mozgalom kapcsolatokat tartott fenn külföldi szervezetekkel. Hangoztattja végül a miniszteri beszámoló, hogy erélyes és döntő lépésre van szükség az állam biztonságát veszélyeztető mozgalom teljes felszámolására.

METEOR MOZI MŰSORA

Szombaton: 5 7 és 9 órakor, magyar film: TOKAJI RAPSZÓDIA. Későműsorban: Magyar világhíradó.

Követte férjét a halálba Somogyi professzor özvegye

Nem bírta elviselni férje elvesztését. — „Olyan boldog házasságot éltek, amiből foghatót ma már nem is tapasztalhat az ember” — mondja a tragikus sorsu urasszony édesanyja.

Az egész városban mely részvétet váltott ki pár hónappal ezelőtt dr. Somogyi Istvánnak, a debreceni idegklinikai tudós igazgatójának tragikus halála. A kiváló professzor, aki az ugyancsak tragikus hirtelenséggel elhunyt Thurzó Jenő professzornak helyére jött Budapestről Debrecenbe, mint ismeretes, angina pectorisban halt meg.

Özvegyét, aki Moravesik professzor tanítványa volt, maga is kiváló ideggyógyász a fővárosban s egészen férjének Debrecenbe jöveteléig praktizált is.

Teljesen lesújtotta a megdöbbentő, tragikus haláleset. Somogyi professzor özvegyét ettől a naptól kezdve nem lehetett többet társaságokban látni, visszavonultan élt férje emlékének s fájdalomában valószággal búskomorságba esett.

A tegnapi napon pedig bekövetkezett a katasztrófa,

az urasszony, aki nem tudott férje nélkül élni, saját kezével vetett véget életének.

Öz. Somogyi Istvánné férje halála óta édesanyjával élt együtt az Arany János uca 4. számú házában. A még alig 40 éves urasszonyt

annyira kínozta férje elvesztése s a lakásban annyira minden csak az elhunyt professzorra emlékeztette, hogy családja jobbnak látta, hogyha elköltöznék Debrecenből és távolabb kerülnék a fájdalmas emlékektől.

Lassan, szeretettel próbálták vigasztalni és rábeszélni arra, hogy költözzön fel ismét a fővárosba és foglalja vissza állását, hátha a munka az idő folyamán jobban begyógyítja a sebeket és hamarabb hoz feledést.

Az urasszony szeme ilyenkor megtelt könnyel és gőresős zokogásba fulladva mondotta:

— Az én számomra lehetetlen a felejtés... talán, ha egy gyermekünk volna, akkor jobban tudnám húzni az életet nála nélkül... Így azonban ninesen értelme...

Annaira elhatalmasodott a búskomorság öz. Somogyi Istvánné, hogy

édesanyja, aki aggódó szeretettel figyelte hogyan megy tönkre az urasszony idegzete a bánat következtében, Debrecenbe kérte Somogyi Istvánné nővérét, aki a hőmezővársárhelyi gimnázium igazgatójának felesége.

Ketten próbálták vigasztalni a lesújtott urasszonyt. Nővére igyekezett kisebb sétákra magával vinni, hogy ismét beleszoktassa az élet rendes ütemébe. Azonban mindez nem sok eredményre vezetett, az özvegy továbbra is bú-

skomor maradt, táplálékot is alig vett magához s teljesen legyengült. Mivel azonban már akarateréje is kimerült, látszólag hajlott hozzátartozóinak kérésére és beleegyezett, hogy közelesem Budapestre költözik. A lakást már ki is vették számára a fővárosban.

Tegnap reggel félhétkor kelt fel a család.

Özvegy Somogyi Istvánné rögtön üdözölte édesanyját s nővérét és mintha hosszabban, melegebben esőkolta volna meg őket. Ez azonban nem tűnt fel egyiküknek sem. A következő pillanatban az urasszony bement a fürdőszobá-



GYAPJUSZÖVET KÖZVETLEN A GYÁRBÓL
Frankhahn
IV. PROHÁSZKA O.-U. 8.
VI. TERÉZ - KRT. 8.
VIDÉKRE MÉG MA KÉRJEN SZÖVETMINTÁT!!
GYÁR: BUDAPEST, XI. LENKE-UT 117.

ba és bezárta maga után az ajtót. Majd észrevétlenül a másik oldalról is rátolta a reteszt az ajtóra s ekkor követte el végzetes tettét. Háromméteres zsinórral a fürdőszoba ablakfájára felakasztotta magát.

Mintegy tíz pere telhetett el, amikor nővére aggodalmaskodni kezdett, hogy miért marad annyi ideig a fürdőszobában. Hírné akarta a reggeliző és beszólt hozzá. Majd mikor választ nem kapott, lenyomta a kilincset. Az ajtó be volt zárva. A másik bejáraton kísérelte meg bejutni a fürdőszobába, azonban az ajtó itt is zárva volt. Rosszat sejtve kiáltott a házfelügyelőnek, akivel felnyitották az ajtót és borzalmas látvány tárult szemük elé: a fürdőszobában ott függött élettelen dermedt testtel öz. Somogyi Istvánné.

Nyomban levágták a zsinórról

és orvost hívtak.

A megérkező orvos megállapította, hogy a halál a legyengült szervezetben már bekövetkezett.

A megdöbbentő tragédia teljesen lesújtotta öz. Somogyi Istvánné idős édesanyját és nővérét, akik zokogva beszéltek el, hogy az özvegy nem tudott forrón szeretett férje nélkül élni és ezért követte el végzetes tettét.

— Annaira szerették egymást... — mondotta sirva az idős urasszony. — *Kilenc estendőig vártak egymásra... A vőm körörcs akart lenni, hogy hamarabb házasságot köthessenek, de a leányom, aki maga is ideggyógyász volt s látta, tudta, hogy Somogyi István milyen nagy tehetség, nem engedte, azt mondta, hogy maradjon továbbra is a budapesti klinikán, inkább várnak. Kilenc estendői várakozás után megesküdhetlek és 12 évig olyan boldog házasságot éltek, amiből foghatót ma már nem is tapasztalhat az ember... Rajongó, ideális nagy szerelem volt köztük s nekem az előérzetem sugta, mikor a vőm meghalt, hogy a leányom ezt nem fogja túlélni. Ugy is történt.*

Öz. Somogyi Istvánné künő ideggyógyász, a fővárosi iskolák ideggyógyásza volt. Tanulmányait kitüntetéssel végezte s királygyűrűs doktor lett volna, ha közbe nem jön a kommunizmus... Akkor a királyság megszűnt, a kormánygyűrűs aratás pedig csak később jött be s addig nem tudott várni. Együtt beszéltek meg minden orvosi dolgot férjével, teljesen egymásnak éltek, még a tudományos életben is... Nem is sejtette, hogy férjének betegsége olyan

Áprilisi idők

- Gyermekek esőgallér P 1-80-tól
- Viharkabát P 8-80
- Női esőkabát P 13-50
- Férfi esőkabát P 15-—
- Női ballonkabát P 35-—
- Férfi ballonkabát P 38-—
- Női divaternyő P 4-60
- Női mintásernyő P 6-30
- Férfi ernyő P 5-—
- Egy v.-álló gráci loden kaiap P 11-50
- Férfi sárcipő P 8-90



előrehaladott állapotban van és a tragikus csapás olyan erővel sújtotta le rá, hogy a tönkrement idegzetű urasszony nem bírt megri-gasztalódni.

A megdöbbentő tragédia híre az egész városban, ahol debreceni tartózkodásuk rövid ideje alatt is meleg szeretet és tisztelet vette körül Somogyi Istvánt és nejét, nagy megdöbbenést és részvétet keltett. A tragikus módon elhunyt urasszony temetése hétfőn lesz Budapesten a Kerepesi temetőben, ahova Somogyi Istvánt is temették pár hónappal ezelőtt s ahova önként követte özvegye.

Rendőri felügyelet alá helyezik a bűzbombás tüntetőket?

A Debrecenben beszámolt arról a bűzbombás tüntetésről, melyet esütőtörökön este Beregi Oszkár vendégszereplése alkalmával fiatalemberekből álló társaság követett el a Csokonai-színházban.

A fiatalemberek előzőleg a diák-helyről akarták eldobni a bűzbombát, de mert a rendőrség ezt a helyet erős őrizet alatt tartotta, az egyik másodemeleti pályából dobta azt két fiatalember a színpadra. Az incidens az előadás utolsó három percében történt és az előadásban nagyobb zavart nem okozott, azt rendben be tudták fejezni, csupán Makay Margit művésznő, Beregi Oszkár partnere kapott a rémületől sírógöresét s csaknem elájult az izgalmaiktól. A bűzbombás tüntetőket, hat fiatalembert és egy nőt a detektívek, akik példásan tartották fenn a rendet, nyomban igazoltatták s előállították a rendőrségre. Beregi Oszkár pedig, akire a tüntetők egy csoportja a színház előtt várakozott, kerülő úton, a rendőrség háta mögött vitte el autójával a színházból.

A rendőrségen a késő éjszakai órákban Lám Dezső rendőrfőkapitányhelyettes vezetésével megkezdődött az előállított fiatalembe-

rek kihallgatása, mely egészen éjszaka négy óráig tartott. Először azt a két előállítottat hallgatták ki, akik a bűzbombát eldobták. A fiatalemberek mindent beismertek és azt hangoztatták, hogy tetűk Beregi Oszkár ellen irányult. Mikor meghallották, hogy Makay Margit művésznő veszélyben forogott, megilletődve hallgatták s nyomban sajnálkozásukat fejezték ki. A két bűzbombadobóval társaik is szolidaritást vállaltak.

A kihallgatások négy órákor értek véget s akkor az előállítottakat elbocsájtották kivétel nélkül a rendőrségre. Már jóval előbb szabadon engedték a társaságban levő leányt, egy tanítónőt, akinek nem volt előzetes tudomása a készülő bűzbombás tüntetésről s csupán a tüntető csoportban levő fivérével együtt ment a színházba.

A bűzbombás színházi tüntetők ellen megindul az eljárás s erre vonatkozólag Lám Dezső rendőrfőkapitányhelyettes kijelentette a Debrecenben munkatársának, hogy még az ügyességgel közös megállapítástól és elbírálástól függ, hogy kihágásnak, vagy büncselekménynek minősítik-e a bűzbombás tüntetést, valószerű, hogy a fiatalemberek tette kihágásnak minő-

Hungária filmszínház
MA is
a káprázatos
Hindu siremlék
Előadások:
fél 5, 7 és 9.30 órákor.

Az Apollóban
MA ELŐSZÖR
SHIRLEY TEMPLE
a világ 1. számú kedvencének főszereplésével
„CSIN - CSIN”
A kis primadonna:
ÉNEKEL, TÁNCOL, HUMORIZÁL, DRAMÁT JÁT-SZIK, PARODIZÁL stb. utólrhetetlenül!
Előadások: fél 5, fél 7, fél 9-kor!
KIEGÉSZÍTŐ MŰSOR ÉS VILÁGHIRADÓ!

Rheumatikus fájdalomknál,
idegfájdalmaknál, fejfájásnál, ízületi- és tagfájdalmaknál, valamint meghűléses betegségeknel, gyorsan és biztosan hatnak a Togat-tabletták. Orvosok ezrei ajánlják a Togat-t, tehát Ön is bizalommal vásárolhatja. Tegyen még ma egy kísérletet. Kérje kifejezetten a kiváló hatású Togat-t. Teljesen ártalmatlan. Minden gyógyszerárban. P 1.60.

sül. Ez is azonban súlyos következményeket von maga után, amennyiben a tüntetők az eljárás során valamennyien rendőri felügyelet alá kerülnek s ezenkívül a felelőseiket értesítik a tüntetésben való részvételükről.

A bűzbomba maga egyébként 200 grammos súlyú, tömör üvegben volt, amely súlyánál fogva könnyen súlyosabb sérülést is okozhatott volna. A vegyi vizsgálat megállapította, hogy az üvegben nem, mint először gondolták, szalmákszesz volt, hanem kénhidrogén. Ez árasztotta a színpadon a fojtó bűzt. Azt, hogy a színház előtt talált bádorgódoboz mit tartalmaz, még nem sikerült megállapítani.

A rendőrség példás szigorral jár el az ügyben, melynek most már minden részletét megállapították. Arra nézve, hogy voltak-e a tüntetésre felbujtók, a kihallgatottak egyhangúlag nemmel feleltek. Megállapítást nyert az is, hogy röpcédulákat nem szórtak a színházban, hanem egyik fiatalembernél a másodemeleti kettős páholyban volt egy csomag cédula s mikor a bűzbomba eldobása után a detektívek megjelentek, ezt a röpcédulacsomagot átdobták a másodemeleti egyes páholyba. Itt találták meg a detektívek, akik lefogózták, mielőtt abból egy darab is terjesztésre került volna.

A fiatal emberek közül az egyik tegnap megjelent szerkesztőségünkben s a következő nyilatkozat közlésére kérte fel lapunkat:

„Alulírott tisztelettel kérem mind a magam, mind a társaim nevében, hogy szíveskedjenek nb. lapjukban közölni, miszerint április 21-iki tüntetésünk kizárólag Beregi Oszkár ellen szólt és semmiképpen sem akartuk Makay Margit művésznőt megsérteni. Ennek a hiedelemnek korrigálására egyébként Makay Margit művésznőhöz levelet intézünk, melyben föle bocsánatot kérünk, amennyiben ő magára értette tüntetésünket és sajnálkozásunkat fejezzük ki.

Több mint huszezer pengő értékű villanypóznát rendel a Világítási Vállalat

Debrecen város és környékbeli községek távvezetékének építéséhez szükséges oszlopok szállítására a Világítási Vállalat verseny-tárgyalást hirdetett. A beérkezett ajánlatokat tegnap délben bontotta fel vitéz Szegedy Gyula igazgató elnöklésével működött bizottság a városháza tanácstermében. A számvétség részéről dr. Varga Gyula, a tisztifüggészti hivataltól dr. Kertész Béla és a Világítási Vállalattól még Debreczeni Károly vettek részt a felbontáson az érdekeltek kivül. Összesen 512 darab villanypóznát rendelnek. A szállításnak hat héten belül meg kell történnie és a munkát azonnal megkezdni a vállalat, amint az oszlopok megérkeznek.

A következő ajánlatok érkeztek be:

Salgótarjáni Kőszénbánya rt. 290 drb 9 méteres 29.44 P., 110 drb 10 méteres 36.26 P., 112 drb 12 méteres 55.56 P.

Una Fekereskedelmi rt. Budapest 290 drb 9 méteres 37.10 P., 110 drb 10 méteres 50.50 P., 112 drb 12 méteres 76.80 P.

Balogh Dávid rt. Debrecen 290 drb 9 méteres 37.40 P., 110 drb 10 méteres 51.— P., 112 drb 12 méteres 77.— P.

Rüdgers. Budapest 290 drb 9 méteres 39.10 P., 110 drb 10 méteres 52.80 P., 112 drb 12 méteres 81.20 P.

Balogh Dávid rt. tett még alternatív ajánlatot a 9 méteresre 31.80.

a 10 méteresre 39.80 és a 12 méteresre 60.80 pengővel. Az összes szükséglet mintegy 20—24.000 pengő összeget jelent.

A bihari ref. egyházmegye közgyűlése Debrecenben

A keresztyénséget nemcsak hirdetni, hanem élni is kell. — mondotta vitéz dr. Nadányi János alispán.

A bihari érmelléki református egyházmegye Székelyhídi Béla esperes és vitéz dr. Nadányi János alispán elnöklésével tegnap délelőtt tartotta közgyűlését Debrecenben a református egyház tanácstermében. Közének és ima után Székelyhídi Béla esperes jelentést terjesztett be a közgyűlés elé. Ebben többek között a következőket mondta:

— Még súlyosabbá vált esztendőről kell beszámolnom a közgyűlés előtt. Nem voltak ennek az esztendőnek a múlt évihez hasonló nagy gyászai, nem voltak súlyosabb viharzásai, de nem voltak reménysegekre hangoló, vágyainkat megvalósító bizonyosságtevései sem és szerény látásom és megállapításom szerint ez az esztendő csak mélyebben süllyesztette alá egyházi, nemzeti és közéletünket a bizonytalanság szakadékaiba. Az egyházmegyében élő 170.000 lélekből több mint 140.000 református vallású. Ennek ellenére a református egyházat sok felekezeti közeli sérelem éri. A reverzális kérdés körüli ellentétek tovább mélyültek s e téren nem is az ellenünk törők erejében és akarásában látom a legnagyobb veszedelemet, hanem közegyházi életünk világi vezetőinek eléggé el nem ítéhető megújuló eltartódásában, ami ma már népünk széles rétegei előtt is köztudomású tény. Holott a magunk kis viszonylataiban bunkóval fenyegetjük azokat a presbítereket és egyháztagjainkat, akik megengedik fiaiknak és leányaiknak, hogy kárunkra reverzalist adjanak, míg világi nagyjaink za-

vartalanul maradnak meg továbbra is magas egyházi tisztségekben a családjukban történt reverzális adások után is.

Az esperes ezután meleg szavakkal emlékeztetett meg dr. Kertész Endre és Szabó Bertalan felgyógyulásáról, Csávás Sándor bojtji, Jakab Lajos kokadi lelkeszé választásáról, elbucszuttatta Nagy Lajos bojtji, Császár Gyula furtai és Melegh János Kínéses Ilona váncsodi tanítókat, akik helyére Nagy László, Törzsök Márton és Bethlendy Bélánét választották meg. Beszámolt az esperes az egyházmegyében történt fontosabb eseményekről.

A közgyűlés a való helyzetet öszintén feltáró esperesi jelentést tudomásul vette.

Csokonai József bagaméri lelkész tanácsbíróvá, Hegedüs Kálmán nagykeréki lelkész egyházmegyei jegyzővé választották, mindketten nyomban le is tették az esküt. Az ünnepélyes aktus után vitéz dr. Nadányi János alispán egyházmegyei gondnok üdvözölte őket:

— Az egyház keresztyénség, maga is élet. — mondotta vitéz dr. Nadányi János. — Az ígét, a keresztyénséget nemcsak hirdetni, hanem élni is kell.

A két új egyházmegyei tisztviselő kijelentette, hogy tisztségét a legnagyobb odaadással igyekszik ellátni.

A közgyűlés az egyes egyházak adminisztratív és folyó ügyeit tárgyalta le és a tanácskozás délben ért véget.

Izgatásért elítélték Kémeri Nagy Imrét

Közveszélyes munkakerülés miatt eljárás indult ellene.

A budapesti büntetőtörvényszék tegnap foglalkozott Kémeri Nagy Imre és bikfalvi Máthé István ügyével. Az ügyesség nemzetragalmazással vádolta őket egy hírlapi cikk miatt, ezenkívül az alkotmány intézménye elleni lázítással és osztály elleni izgatással is vádolták.

Mindketten ártatlanságukat hangoztatták s Máthé elmondotta, hogy a debreceni törvényszéken is folyik ellenük az eljárás. A törvényszék elkülönítette Máthé István ügyét a Kémeri Nagytól s elrendelte a debreceni törvényszéknek az ellenük folyamatban levő ügy iratainak beszerzését.

Az ügyész vádbeszéde alatt botrány tört ki a tárgyalóteremben, mikor az ügyész kijelentette, hogy Kémeri Nagynak állandó foglalkozása nincsen, munkakerülő csavargó, akkor Kémeri felugrott a vádlottak padjáról és az ügyész felé kiáltott:

— Kikérem magamnak...! Az elnök erélyesen rendreintotta Kémerit, mire a közönség sorából valaki közbekiajtott. Rendőr és fogházör lépett a terembe, hogy biztosítsák a rendet.

Az ügyész ezután, mivel Kémerinek foglalkozása nincsen, a különböző lapokban és röpiratokban elkövetett bűncselekményeiből tartja fenn magát, vádat emelt ellene közveszélyes munkakerülés vétsége miatt.

A vádbeszéd után a törvényszék

nyugy határozott, hogy a tárgyalás jegyzőkönyvét megküldi a járásbíróshoz, hogy Kémeri Nagy ellen közveszélyes munkakerülés címen ott folytassák le az eljárást. A védő beszéde után a törvényszék kihirdette az ítéletet s Kémeri Nagy Imrét osztály elleni izgatás, valamint a parlamentáriszmus, mint az alkotmány intézménye elleni lázítás vétségéért egyhónapi és 15 napi fogházra ítélte, a nemzetgyalázás vádjára alól felmentette. Az ítélet nem jogerős.

Felmentő ítélet tizenkét kőművesegéd ügyében

A debreceni városi adóhivatali építkezések során a munkások tavaly november hó 5-én letették a szerszámokat és elhagyták a munkahelyet, mert a vállalkozó két olyan embert vett fel, akivel a többiek nem voltak hajlandók együtt dolgozni. A munkások ellen eljárás indult és dr. Bényei Zoltán ügyész vádirata szerint magánosok elleni erőszak forgott fenn. A debreceni törvényszéken dr. Fövényessy Sándor tanácsa pénteken délelőtt kezdte meg a tárgyalást az ügyben. Andirkó József, Erdei József, Mészáros Sándor, Nagy Mihály, Nagy József ifj. Buray Lajos, Szatmári Miklós, Kiss Lajos, Kozma Bálint, Horváth Ferenc, László András, Bódi Sándor voltak a vádlottak.

A vádlottak, mint a vádirat említi, azért nem akartak együtt dolgozni

Bátorival és társaival, mert azok az augusztusi sztrájk idején munkába léptek és kimondták ezért, hogy a két sztrájktróval nem dolgoznak többé együtt.

A kihallgatás során a vádlottak tagadták, hogy összebeszéltek volna, vagy bojkott alá helyezték volna a két kőművesegédet. Egybehangzóan azt mondták, hogy a két munkással csak azért nem akartak együtt dolgozni, mert azok összeférhetetlen természetűek.

Horváth András rajzoló tanuvallo-másában arról beszélt, hogy a két emberrel azért nem akartak együtt dolgozni, mert azok nem voltak szakszervezeti tagok.

Dr. Fövényessy elnök megállapítja, hogy a munkások közül többen nem voltak szakszervezeti tagok és azokat mégis együtt dolgoztak az építkezéseknél a többiek.

Salánky József munkavezető szerint Bátor pökhendi volt és amikor a vállalkozó megbízásából lecsöngették a munkát, az építkezésnél Bátor kiabált az erkélyről, hogy ő nem törődik a csemetéssel, ez nem vonatkozik rá. Elmondotta a tanú, hogy amikor a két ember felvette a munkát, a többi elhagyta munkahelyét, de más nem történt. Amikor a vállalkozó elküldte más helyre dolgozni Bátorit és társait a többi folytatta a munkát.

A bizonyítási eljárás befejezése után dr. Bényei Zoltán ügyész büntetést kért, mert lényegében munkájukban akadályozták meg magatartásukkal Bátorit és társait. Dr. Sonnenvirh Lajos ügyvéd felmentő ítéletet kért, mert erőszakot nem alkalmaztak senkivel szemben, csupán dolgozni nem akartak tovább, ahhoz pedig joguk van, mert munkaszabadság van. A bíróság felmentette a vádlottakat bűncselekmény hiányában. Az ítélet nem jogerős.

Stewart A. Jakob ismét Debrecenbe jön

A jövő héten minden este előadást tart a Kistemplomban.

A Debrecenben is nagy népszerűsége szert tett skót evangélikus ismét Debrecenbe jön. Öccse, Stewart Douglas előre jött. A husz éves fiatal ember már két esztendő óta értékes evangélikus munkát végez az ifjuság körében.

Stewart Jakob már vasárnap estétől kezdve minden este a Kistemplomban tartja evangélikus előadásait, melyeknek címei a következők lesznek: vasárnap: Az élő Krisztus, hétfőn: A haldokló lator, kedden: Hamis ürügyek, szerdán: Megtérés az üzletben, esütörtökön: Az emberi szív kiáltása, pénteken: Beszélgetés a halottakkal, szombaton: Ejjféli kiáltás, vasárnap: Tulkosó.

Súlyos szerencsétlenség a Károly Ferenc József uton

Súlyos szerencsétlenség érte tegnap délelőtt fél 10 órakor Krasznai István 14 éves napszámos gyereket. Krasznai István egy kis kézikocsit madzaggal hozzákötött egy kinstári szekér hátuljához s maga a kézikocsin ült.

A kinstári szekér a Károly Ferenc József uton előzni akart egy parasztszekeret. Annak tulajdonosa előző közben ostorával Krasznai felé suhintott, mire a gyerek heves mozdulata közben a kézikocsi felbillent, Krasznai a földre zuhant s alkápesét törte. A mentők súlyos sérüléssel a sebészeti klinikára szállították.

— Barackíz helyett ekrazitot loptott Szabadkán Dukácsivics István. Az ekrazit felrobbant zsebében s megvakította a tolvajt.

Vitéz Széchy ügyész a kommunista eredetű szélsőjobboldali agitációról

Budapest, április 22. Egy pest-környéki lapban több cikk jelent meg, amelyben az ügyészség szerint a Szálasi által vezetett és az állam és társadalom törvényes rendjének erőszakos felforgatására és megsemmisítésére irányuló mozgalomban val. részvételre hívták fel az olvasókat.

Ezért az ügyészség Massány Árpád magántisztviselő ellen az állami és társadalmi rend felforgatására irányuló sajtó útján elkövetett izgatás és nemzetragalmazás vétsége miatt. Bieskei Miklós magántisztviselő ellen pedig az állam felforgatására irányuló izgatás vétsége miatt, továbbá nemzetragalmazás és büntetett földesítés vétsége miatt vádat emelt.

Az ügyben pénteken tartott tárgyalást a büntetőtörvényszék Kovács Miklós tanácsa. Mindkét vádlott elismerte, hogy a cikket ő írta, de tagadta bűnösségét és kijelentette, hogy nem kíván védekezést előterjeszteni.

Vitéz Széchy István ügyész mondott ezután vádbeszédet, melyben azt hangoztatta, hogy a nyomozás adatai szerint a Bucharin-féle szovjetpropaganda irányelvei szerint dolgoztak a szélsőjobboldali pártokba befurakodott

kommunisták, kik most nemzeti jelszavakkal akarják felforgatni a társadalom rendjét. A kommunista magyarországi pártja a Szálasi-féle mozgalomban olyan tagokat szerepeltetett, akiknek kommunista működése a hatóságok előtt még nem ismeretes. A láthatatlan front suttogó módszere Bucharin-féle módszerre vall. Ennek a propagandának eszköze minden államférfi bemoeskolása és a vezér ellenállhatatlan eljövételének hirdetése, mint a »Szálasi 1918.« című és egyéb röpiratok bizonyítják. Terrorizálnak ezek a propagandisták mindenkit és azt hirdetik, hogy az uralom átvétele már csak idő kérdése és csak megvárják az eucharisztikus kongresszust. Velem szemben is egyesek — mondja az ügyész — terrort akartak kifejtetni, mert kötelességemet teljesítettem. Sigorú büntetést kérek a vádlottakra. A védő felmentést kérte.

A törvényszék felmentette Massány Árpádot és Bieskei Miklóst azzal az indoklással, hogy a kifogásolt cikkekből nincsenek olyan kitételek, amelyekkel a vádbeli cselekményt elkövették volna. Az ügyész fellebbezett.

Nagy szótöbbséggel dr Tóth Lászlót választották az Ujság- írók Egyesülete elnökévé

Az új elnök székfoglaló beszédében az igazi sajtószabadság mellett foglalt állást.

Budapest, április 22. A Magyar Ujságírók Egyesülete pénteken közgyűlést tartott, amelyen betöltötték a Márkus Miksa lemondásával megüresedett elnöki tisztiséget. A közgyűlést Hegedűs Gyula alelnök nyitotta meg, aki jelentette, hogy az elnöki tanács és a választmány közfelkiáltással egyhangulag dr Tóth László alelnököt jelölte elnöké. Közölte, hogy a közgyűlés egyetlen tárgya az elnökválasztás és elrendelte a névszerinti titkos szavazást. A szavazás befejezése után az elnök jelentette, hogy összesen 229 szavazatot adtak le. Elnökké választották dr Tóth Lászlót 205 szavazattal.

Dr Tóth László elnök székfoglalójában meghatottan mondott köszönetet a kitüntetésért. Mi ujságírók — mondotta — a sajtószabadság alatt sohasem érthetünk mást, mint a gondolat, az eszmék és az igaz hírek és való értesülések terjesztésének szabadságát a törvényadta határokon belül. Eppen ezért kell mindig szembeállni minden szabatszással, vagy visszaéléssel, ha azt a sajtó terén akar eszmék, akár politikai, akár anyagi érdekek körül tapasztaljuk. Eppogy kell szembeállni minden olyan veszedelemmel szemben is, amely az igazi sajtószabadságot akár felülről, akár alulról fenyegeti és akár a közhatalom, akár az uca, akár az arany hatalma akarná korlátozni, vagy guzsbakötni. Ennek a szabadságnak független önkormányzati testületét akarjuk látni majd az ujságírói kamarában. Várjuk a független önkormányzatunktól a magyar ujságírás morális színvonalának emelését, a sajtónak minden dudvától s gyomtól való megtisztítását, az álhírlapírás, zuzsajtó kiirtását. Ebben kíméletlen szigorúsággal és meg nem alkuvó tisztességgel nekünk ujságíróknak magunknak kell elő-

állani, hogy visszaállítsuk karunk tekintélyének régi fényét, megvédhessük a magunk nevében a becsületét. Azt akarjuk, hogy az

Állandóan friss vaját, turót, tejfölt, sajtot és csemegét Mogyoróssy Ilona üzletében

(Kossuth u. 8. Kölcsonsegélyző épülete) szerezhethet be.

ujságíró cím a magyar társadalomban magas erkölcsi rangot jelent, amelyet csak az érhet el, aki arra méltó. Elnöki tisztet a legteljesebb pártatlansággal, a lelkiismeretesebb tárgyilagossággal, szigorú igazságkereséssel és emberi méltánysággal akarom betölteni.

Az elnök beszédét többször szakította félbe a taps és helyeslés és a végén percenkig tartó meleg ünneplésben részesítették.

A közgyűlést ezután dr Tóth László elnök berekesztette.

Az eltűnt amerikai repülő segélykérő jeleit fogták fel rádió

Varsó, április 22. Lapjelentés szerint a keletfelsőszlízsliai Sosnovitzban egy 18 éves középiskolai diák rövidhullámú rádió vevőkészülékével 40 és fél hullámhosszon Khoq állomás segélykérő jeleit fogta fel. Ez a hívó jel a múlt évben eltűnt Earhardt Amália amerikai repülő rádióállomásának hívójele. Krakóból ezt a hírt közölték Anglia és Amerika rövidhullámú állomásaival, hogy azok állapítsák meg, hogy vajjon ők is fel tudják-e fogni a segélyjeleket.

Ősbemutató a Csokonai-Színházban: Szalmaláng

MÁNYAI-SZEGŐ-ROBERT
FRAPPANS ÚJ OPERETTJE!

Készül a második zsidójavaslat

A S Órai Ujság értesülése szerint a kormány hamarosan elkészül a zsidójavaslat második részével, amely kizárólag a földkérdéssel foglalkozik és az ide vonatkozó problémákat óhajtja rendezni. Ertesülésünk szerint a javaslatnak két szakasza már el is készült és a jövő hét második felében már az egész javaslat nyilvánosságra kerül.

Természetesen, mielőtt a javaslat szövegezéséhez az illetékes hatóságok hozzákezdtek volna, befejeződtek azok a tanulmányok és adatgyűjtések, amelyek ennél a javaslatnál kiváltképpen nagy fontossággal bírnak. Így elsősorban véglegesen megállapították azt a statisztikát, amely arról számol be, hogy a magyar földbirtokok milyen mennyiségig kerültek zsidóképre, illetve zsidó érdekeltségek hatáskörébe.

Bár a javaslat két első szakaszának szövege még ismeretlen, politikai körökben már úgy tudják, hogy a második zsidójavaslat sokkal radikálisabban nyúl hozzá a problémához, mint az, amely a gazdasági életben előforduló aránytalanságokat igyekszik elsimítani és alaptendenciája az, hogy zsidó tulajdonban csak any-

nyi föld maradjon, amennyit gazdája meg tud munkálni. Hogy ezt az elgondolást miként értelmezik, arra vonatkozólag politikai köröknek értesülése még nincsen és kérdéses még az is, hogy milyen különbségeket tesz a javaslat az 1914. év előtt szerzett és az úgynevezett háborús, vagy háború utáni földbirtokok között.

Természetesen — politikai körök véleménye szerint — a javaslatnál figyelembe kell venni azt, hogy a zsidó földbirtokok rendezése nagyarányú anyagi megterhelést is jelent a kincstár számára és ennek megfelelő fedezetéről is gondoskodni kell. Valószínűnek tartják, hogy a kormány erre a célra felhasználja azt a körülbelül 40 milliót kitevő összeget, amelyet úgy is földbirtokpolitikai célokra, elsősorban telepítésre óhajtott igénybe venni.

Amennyiben a második zsidójavaslat a jövő héten tényleg elkészül, úgy, politikai körök véleménye szerint, hamarosan a képviselőház elé is kerül. Amíg a képviselőház plénuma a költségvetés előtt letárgyalja az első számú zsidó javaslatot, addig a Ház bizottságai elkészülhetnek a földbirtokjavaslat megvitatásával is.

A székely hadosztály 20 éves jubileumi emlékünnepe

A dícsőmtű székely hadosztály tisztjei, legénysége, a székely és erdélyi testvérek, nagyszabású emléklapot rendeznek május 8-án Buda-

A berlini magyar követ Hitlernél

Berlin, április 22. Hitler kancellár pénteken kihallgatáson fogadta Sztójay Döme berlini magyar követet, aki ez alkalommal átadta Hitlernek Darányi miniszterelnök és Kánya külügyminiszter sajátkezü aláírásukkal ellátott fényképét, megemlékezésül a magyar államférfiak novemberi németországi látogatására. A kancellár szívélyes köszönetet mondott a figyelemért.

A szovjet nem lép ki a Népszövetségből

Moszkva, április 22. (Havas.) A szovjet hatóságok határozottan cáfolják azt a külföldön elterjedt hírt, amely szerint a szovjet kormány azzal a gondolattal foglalkozik, hogy az olasz-angol egyezmény és a francia-olasz tárgyalások következtében kilép a Népszövetségből. Ugyancsak cáfolják azokat a katonai összeütközéseket, amelyek külföldi híresztelések szerint Minszkben támadtak.

Budapesten étkező kocsikatakarnak csatolni a villamosokhoz

Egy nagyobb érdekelttség a budapesti villamosokon be akarja vezetni az étkezőkocsikat és a nagyobb vonalakon, mint bejelentették, napi száz utas esetén már 40 pengő lenne a haszon az étkezőkocsiban. Az étkezőkocsiban két pincér lenne. Az első időben csak 50 étkezőkocsit helyeznének üzembe. A haszon naponta 2000 pengő és ennek 40 százalékát haszonrészesedés címén a BESZKART-nak adnák. A tárgyalások folyamatban vannak.

A Mefhosz revízió célkitűzései

Budapest, ápr. 22. A MEFHOSZ emlékiratban foglalta össze a magyar ifjúságnak Magyarország területi követeléseit tárgyában vallott felfogását. Az emlékiratot a MEFHOSZ eljuttatta Darányi miniszterelnöknek. Követelik a magyar népen elkövetett igazságtalanságok revízióját. Fogadalmat tesz a magyar nemzeti ifjúság, hogy a magyar állam keretében biztosítani kívánja szlovák és rutén testvéreinek az autonómiát, a szabad gazdasági, politikai és kulturális fejlődést. A revízió megvalósítása biztosíthatja csak a Duna-völgyében az állandó békét.



Tanay Emil játsza vasárnap délután a Sonja férfitárserejét

Vasárnap, április hó 24-én, délután négy órakor a Csokonai Színházban a nagy sikert aratott SONJA című nagyoperett van műsoron. Ebben az előadásban Debrecenben először játsza Wladimir nagyherceg szerepét Tanay Emil. Ebben a szerepben Tanay két évvel ezelőtt az eredeti bemutatón, a szegedi Városi Színházban 25 estén át énekelte az operett főbéműsorát. Az előadás érdekessége még, hogy Tanay a harmadik felvonásbeli levélábrát is éneklé.

A színházi iroda jelenti:

Ma szombaton, 23-án este

Mányai Lajos

SEGE BÉLA és RÓBERT ISTVÁN
ősbemutatója:

Szalmaláng

Operett 3 felvonásban, 6 képben.

Rendező: Szabó Ernő. Hangszerelés és vezényli: Csanak. Főszereplők: Jurik Ica, Jurik Julesi, Halasy Mariska, Nagy Erzsé, Ladányi, Kamaras, Szabó Ernő, Herczegh, Sárkány, Alszeghy, Sugár Misi, Vándor Éva, Seprenyi stb.

Táncok: Lányi Dezső. — Diszletek: Sándor Sándor.

Szólótáncok: Lányi Dezső és Zóni Gyula.

DIVATREVÜ. — DIVATREVÜ.

Szombaton délután 3 és fél órakor filléres helyarákkal

Kecsege

Egész héten a frappáns új operett:

Szalmaláng

Vasárnap délután 3 és fél órakor:

H. Neményi Lili felléptével:

Szonja

Szergej nagyherceg szerepét először játsza TANAY EMIL.

BÉRBEADÁSI HIRDETÉNY. Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező külöshatárból alakított A B C és D I. jelű összesen 1200 kholdat kitévő valamint a D II a), D II b) és D III. jelű összesen 820 khold területű parcellák 1938. október elsejétől kezdve 6 évre, külön-külön bérbeadásra kerülnek. A D III a) cca 140 khold, a D II. b) cca 416 khold, valamint a D III. jelű cca 264 khold területű parcellák esetleg külön-külön is bérbeadhatók, így e három utóbbi parcellának parcellánkénti bérbeadására is tartatik árverés, sőt a 416 kholdas D II b) jelű parcellákból elszakított cca 77 khold területű parcellákra is külön tartatik árverés. Az árverések 1938. évi május hó 16-án, délelőtt 9 órakor a város-háza kistanácsstermben tartatnak meg. A haszonbér a megajánlandó bázamennyiségnek debreceni paritású egyenértéke negyedévenként előre fizetve, azonkívül a biztosítási díjak, vízszabályozási költségek, adók és egyéb közterheknek megfelelő összeg nyújtandó készpénzben, takarékbetét-könyvben, garancia levélben, vagy ingatlanra leendő jelzálogjogi bekebelezéssel. Bánatpénzül kiküldési árának 15 százaléka teendő le az árverés megkezdése előtt a város házipénztárnál, vagy az árverelő bizottságnál. A bérbeadásra kerülő parcellákra vonatkozó adatok és részletes árverési feltételek a város gazdasági ügyosztályánál megtekinthetők. — Debrecen, 1938. április hó 22-én.

Polgármester.

Páncélerődöket építenek az oroszok a nyugati határon

A szovjet kilép a Népszövetségből.

Az orosz politikában fordulat várható, mert komolyan számolnak azzal, hogy a szovjet kilép a Népszövetségből. A harci tevékenység is megéleült és a nyugati határ mentén páncéltornyokat emelnek, szabályos távolságban erődítményeket. A munkások tízezrei dolgoznak a határvidéken, utakat bővítenek és a lakosokat kitelepítették a határvonalból.

Az orosz külpolitika nagy esőd-jét jelenti az angol-olasz meg-

egyezős és a most folyó olasz-francia tárgyalás.

Az orosz közvéleményt még mindig nyugtalanítja az a titokzatos rádió, mely Sztalin-ellenes propaganda beszédeket ad le különböző helyekről, de mindig egy hullámon. A moszkvai rádió igyekszik zavarni az ellenforradalmi rádió leadásait, de nem mindig sikerül. Felkutatni ezideig még nem sikerült a titkos leadót.

A VI. cserkészkerület impozáns módon vesz részt a budaörsi cserkészszemlén

A „Debrecen” beszámolt arról, hogy április 24-én, vasárnap a budaörsi repülőtéren Horthy Miklós kormányzó szemlét tart a cserkészek felett. A cserkészet védőszen-tje Szent György napja s ezért tették a diszszemle időpontját Szent György napjára.

A budaörsi kormányzó szemlén a VI. cserkészkerület is impozáns módon képviselteti magát. A kerület kombinált rajja megy a szemlére a debreceni, szolnoki, nyíregyházi és debreceni csapatokból. A kerületi cserkészek nem együttesen indulnak, hanem mindenki tetszése szerint s a találkozó a hárshegyi cserkészparkban lesz vasárnap reggel nyolc órakor. A

kormányzó szemle délután négy órakor kezdődik a budaörsi repülőtéren s azon nemcsak szemle, hanem cserkészrepülő-bemutató is lesz a lengyel cserkész-vendégek részvételével.

A VI. kerületi csapata, mint kerületi székhelynek, Debrecen városnak címerét is viszi a kormányzó diszszemlére. A raj parancsnoka Szűcs Endre vezetőhelyettes lesz. Ezenkívül háromtagú tisztiküldöttség vesz részt a diszszemlén a VI. kerületből, melynek tagjai vitéz Besseney Lajos kerületi elnök, Török Tibor tanítóképzőintézet igazgató, kerületi ügyvezető elnök és Rábold Gábor vezető tiszt lesznek.

A Debreceni Jótékony Nőegylet választmányi ülése

Nagy érdeklődés mellett tartotta meg a Jótékony Nőegylet választmányi ülést Sass Béláné elnöke alatt. A választmányi ülésen megjelentek: Sass Béláné elnök, Rásó Istvánné alelnök, Konez Aurélné, dr Magoss Györgyné, Kelemen Ernőné, Suhajda Béláné, dr Lábos Béláné, besztercebányai Klein Lászlóné, Kárpáthy Elemérné, Hegedűs Karolyné, Nyilas Istvánné, dr Csűry Balintné, Uray Sándorné, dr Tervev Tamásné, Tömörny Gyuláné, dr Varga Zsigmondné, dr Rácz Lajosné, Tóth Arpadné, Vályi Nagy Frigyesné, vitéz Szentgyörgyi Lajosné, Fehértői Dánielné, dr Nyireő Istvánné, Szkenđerovits Tamásné, dr Erdős Károly egyetemi tanár, igazgató, dr Szordy György főtitkár, dr Kováts Jenő ügyész, Magyar Bertalan titkár stb.

A megnyitó beszéd után dr Szondy György főtitkár olvasta fel az előző gyűlés jegyzőkönyvét. Sass Béláné elnök bejelentette, hogy a nőegylet érdemeiben gazdag diszelnökének, Fráter Erzsébetnek sírjára kegyelete jeléül síremléket állított s az avatóünnepélyen dr Erdős Károly igazgató mondott emlékbeszédet. Majd kegyeletes szavakkal emlékezett meg Fráter Gizella elhunytáról. Elnök indítványára a választmány köszönetet mondott Debrecen városának és Kölcsey Sándor polgármesternek az ezekben is megnyilvánuló jóindulatu támogatásért. Kiemelkedő száma volt a választmányi ülésnek dr Lábos Béláné előadása a Légvédelmi Liga női csoportjának fontosságáról. Kifejtette, hogy milyen nagy szerep vár a nőkre a légvédelem megszervezésében.

Dr Szondy György főtitkár olvasta fel ezután Szinay István köszönőlevelét öv. Komlóssy Artúr-né, a Nőegylet volt alelnöke elhunytával alkalmával kifejezett rész-

vétért s boldogult nagyanyja emlékének megőrzésére felajánlotta a Nőegyletnek öv. Komlóssy Artúr-né areképét, melyet a Nőegylet köszönettel át is vett.

Magyar Bertalan titkár-ellenőrtérjesztette elő ezután a szép eredményről tanuskodó zárószámadást. A Jótékony Nőegylet az elmúlt évben 250 pengő tandíjsegélyt nyújtott arra rászorult tanulóknak. Dr Kováts Jenő Jenő ügyész előterjesztése után a tisztújítással kapcsolatban Konez Aurélné szólalt fel és hálás köszönetét fejezte ki az egylet fenkölt lelkü elnökének, Sass Bélánénak s az egész tisztikarnak, kérve, hogy maradjanak továbbra is helyükön. A megleg szavakat Sass Béláné elnök köszönte meg, bezárva a választmányi ülést.

Katasztrófális fagy volt Gyöngyös környékén

Jégsapok lógtak a gyümölcs-fákról

Gyöngyös gyümölcstermelői óriási károkat szenvedtek esütörtökön és pénteken. Emberemlékezett óta nem volt olyan nagy fagy, mint az utóbbi két napon. A szőlők 50—60 százaléka, a gyümölcsösök termésének 75—90 százaléka elpusztult Tavaly 1200 vagonnal vittek ki korai csemegezőlöt külföldre Gyöngyös vidékéről és kaptak érte másfél millió pengőt. Ez a csemegezőlöt most teljesen lefagyott. A sárga és őszibarackból 10.000 mázsa volt a tavalyi termés, most semmi sem terem majd.

Csütörtök este havaseső esett, éjszakára kiderült és —5 fokig szállt le a hőmérséklet. Reggelre jégsapok lógtak a gyümölcsfákról.

A legnagyobb hideget Szombat-helyen mérték, ahol —10 fok volt. Tehát olyan hideg április 21-én, amelyet még nem mérték azon a vidéken soha.

Ma lesz az Egyetemi Lengyelbarát Kör ünnepe a Déri Múzeumban

Egyssen Irén és Höchtl Margit szerepelnek a »Pilsudski József» Kör ünnepélyén

A lengyel nemzeti ünnep alkalmából az egyetemi hallgatók lengyelbarát egyesülete ünnepélyt rendez, mely ma délután öt órakor lesz a Déri-múzeum dísztermében. Az ünnepély műsorán szerepel Egyssen Irén énekművésznő és Höchtl Margit zongoraművésznő, Zongorán kísér Szabó Emil. Vétítettképes előadást tart »A lengyel nép» címmel Szablinski László lengyel lektor. Enekszámmal szerepel az »Egyetértés» Dalkör. Beszédet mond Hankiss János egyetemi tanár és Nagy László, a kör elnöke. Belépődíj nincs. Érdeklődőket szívesen lát a rendezőség. (?)

Felmentették a munkatáborokról éles kritikát író Emericánás diákok

A budapesti törvényszék tegnap tárgyalta Félégyházi Medgyessy Ágoston emericánás jogszigorló ügyét, akit sajtó útján elkövetett nemzetragalmazás miatt vontak felelősségre. A joghallgató a Korunk Szavában kritika tárgyává tette a munkatáborok életét s a vádirat szerint úgy állította be a munkatábor magyar fiatalágát, mint dologkerülő, üres lelkű, undok nótákat éneklő, dorbézőlő, korzózó, nők körül settenkedő, leányokkal, asszonyokkal erőszakoskodókat.

A cikkíró kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek, nemzetgyalázást nem követett el, csak egyes kirívó jelenségekre mutatott rá, miután maga is tagja volt egyik munkatábornak s ott észlelte azokat a jelenségeket. A vádlott védeje valóság bizonyítására tett indítványt.

A bíróság Félégyházi Medgyessy Ágostont felmentette a vád alól azzal az indoklással, hogy nem általánosságban foglalkozott a magyar fiatalsággal, hanem két munkatáborban dolgozókról írt s ezek nem azonosíthatók a magyar állam, vagy nemzet fogalmával.

HIRDETÉNY. A miskolci m. kir. Államépítészeti Hivatal 2601—1938. sz. átirata alapján értesítem a város érdekelte közönséget, hogy a polgári Tiszaponton hid üzemelt. évi március hó 19-én újból megkezdette, a forgalom éjjel-nappal lebonyolítható rajta, mértéke 331. sz. miskolci-debreceni útnál a Tiszán gyors átkelési lehetőség áll fent, a miskolci-debreceni távolságot körülbelül 30 kilométerrel meg-rövidítve. A pontonhid tutajok részét — szükség szerint — 9 óra 30 perckor és 14 órakor nyitattik ki. Polgármester.

PÁLYÁZATI HIRDETÉNY. A megüresedett és 1938. május 1-ével betöltendő szigorló mentőorvos alkalmazásra pályázatot hirdetek. A pályázók kötelesek igazolni, hogy a tudományegyetem orvosi karán abszoltóriumot nyertek, (előnyben részesítendő azok, akik szülészetből, belgyógyászatból, sebészetből már szigorlatot tettek), hogy a mentőtanfolyamot elvégezték, továbbá, hogy a mentőszolgálatban legalább egy hónapi gyakorlatuk van s erkölcsi tekintetben fedhetetlen életűek. A szigorló mentőorvos díjazása havi 48 pengő. Az alkalmazás legfeljebb hat hónapra szól, mely méltánylást érdemlő esetben egy ízben hat hónappal meghosszabbítható. A megüresedett pályázati kérvények 1938. április hó 30-án, szombaton délután 12 óráig a tűzoltóparancsnokságnak adandók be. Polgármester.

HIREK

Mindenben első a „Debreczen”

GYÓGYSZERTÁRAK ÉJJELEI SZOLGÁLATA április 17—24-ig: „Aranyangyal” Piac ucca 50., telefon 24-53. „Reménység” Csapó ucca 22., telefon: 34-21. — „Boesky” Cegléd u. 22. szám, telefon: 29-14. — „Hungária”, Vargakert, Szoboszlói út 4 f. telefon: 28-25. szám.

MENTŐK TELEFONSZÁMA: 04. RENDŐRSÉGI TELEFON: 20-45.

Új covattal

gazdagodik holnaptól kezdve a Debreczen, amely eddig is minden sorában élénk harcot vívott a társadalom minden rétegének jobb jövőjéért, boldogulásának előmozdításáért. Az új rovat az iparosok érdekeit kívánja szolgálni, elsősorban azt a célt tartva szem előtt, hogy minden erővel az iparosok összefogását, egyakaraton lételet segítse elő. A múltban is mindig lárt ajtóink voltak az iparosok igazságos kívánságai számára és ha most külön rovatot nyitunk, hogy neves törekvésekben, harcokban segítsük őket, csak azért tesszük, hogy ezzel is szorosabbra fonjuk az iparosok egymáshoz tartozásának gondolatát. Valahányszor q debreceni és tiszántúli kisiparosok ezt a rovatot olvassák, mindig az jut majd eszükbe, hogy egy táborba tartoznak és csak egyesült erővel, megértéssel érhetik el céljaikat.

Reméljük, hogy az iparosság megérti támogatató készségünket és erejéhez egy kis erőt kap a nagy nyilvánosság fegyverével.

— **Vasárnapi istentiszteleti rend a református templomokban:** Nagytemplomban délelőtt 10 órakor Bartha Tibor, délután 5 órakor Csutoros S. Kistemplomban délelőtt 9 órakor dr Farkas Pál, 11 órakor dr Soós Béla, délután 5 órakor dr Lencz Sándor. — Ispótlályi templomban délelőtt 10 órakor Nagy István, délután 5 órakor Kulesár Dezső. — Kossuth templomban délelőtt 10 órakor Kozlovsváry Kiss László, délután 5 órakor dr Kosdy János. — Árpád térsi templomban délelőtt 10 órakor Sipos Imre, délután 3 órakor Nagy Sándor. — Homokkerti templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 5 órakor Nemes Elemér. — Nyilastelepi templomban délelőtt 10 órakor Szenes L., délután 3 órakor Orsi János. — Csapókerti templomban délelőtt 10 órakor Erdei Mihály, délután 3 órakor Erdei Mihály. — Kerekestelepi templomban délelőtt 10 órakor Erdei Mihály, délután 5 órakor Tömörly Lajos. Nyulasí állami iskolában délelőtt 10 órakor Losonczy Géza. — Téglaskerti állami iskolában délelőtt 10 órakor Birinyi János. — Téglavetői gyülekezeti házban délután 3 órakor Kovács Árpád. — Wolaffkatelepi olvasókönyvben délután 3 órakor Zimányi József. Olajúti imaházban délután 5 órakor Mezey Béla. — Tanyai istentisztelet délelőtt 9 órakor Pallag: vitéz Szabó Endre. — Szikgáton délután 2 órakor Kotormán István.

— **Katolikus szentmiserend a Szent Anna uccai plébánia templomban és kápolnában.** Rendés vasárnapi miserend reggel 6 7 8 9 órakor. Fél 10 órakor nagymise, melyet tart dr Láng Pál pápai kamarás, plébános-helyettes. — Szentbeszédet mond ugyanő. — A további szentmisék kezdete 11, háromnegyed 12 és félegy órakor. — Kertészekben; Csapókertben Kummer-

gruber Emil piarista tanár. — Homokkerten dr Rassoyszky Kálmán piarista tanár. — Hajdúsámsanban: Novák Gyula. — Macson: Faragó László. — Kösülyszegen: dr Lindenberger János apostoli kormányzó.

— **Istentiszteletek a görög katolikus templomban:** reggel 7 órakor reggeli istentisztelet. — Délelőtt 8 órakor diákmise. Délelőtt 9 órakor katonamise. — 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos mondja. — Háromnegyed 12 órakor csendes szentmise. — Délután féléggy órakor rózsafüzér ájtatosság. 4 órakor vecsernye és szentségimádás. Folyó hó 23-án szombaton, Szent György nagyvértanú napján, vasárnapi rend.

— **Az evangélikus templomban** délelőtt 9 órakor középiskolai tanulók egyházi énekórája. Utána exhortációt tart Labossa Lajos — Délelőtt 10 órakor gyülekezeti istentisztelet. Prédikál mindkét alkalommal: Pass László. — Délelőtt Hajdúhadházon szórvány-istentiszteletet tart és prédikál: Bőjtös Sándor.

— **Istentiszteletek a baptista imaházban.** A Szappanos uccai imaházban vasárnap délelőtt fél 9—fél 10-ig imaóra. Fél 10—fél 11 óráig prédikáció. — 11—12 óráig vasárnapi iskola. — Délután 5—7 óráig vallásos estély, vegyeskar és zeneszámokkal.

— **Dr Serédi Jusztinián hercegprímásnak április 23-án, ma van a születésnapja.** Ekkor tölti be életének 54-ik évét.

— **Az Egyetemet és Főiskolát Végzett Magyar Nők** debreceni csoportja, április hó 26-án, délután hat órakor összejövetelt tart. Dr Schmidt Félixné „Anyá- és csesemővédelem Olaszországban” címmel felolvasást tart. o

— **Debrecen sz. kir. város zeneközlője,** folyó hó 26-án, kedden este nyolc órakor rendezi Beethoven Szonáta-estjét magasabb osztályú növendékeivel. Ingyenes jegyek igényelhetők a zeneközlő titkári hivatalában, délelőtt 9—1 óráig s délután 3—6 óráig. Vár u. 1. szám. (telefon: 33-96).

— **A Szent Erzsébet Egyesület** holnap, április hó 24-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel tartja évi rendes közgyűlést a Szent Anna uccai kat. gimnázium tanácstermében, melyre a tagjait és az egyesület munkája iránt érdeklődőket szeretettel meghívja. Pontos megjelensét kér az elnökség. :

— **A magyar képviselőknek a prágai parlamentben elmondott beszédeit** elközzük a Felvidéken. Gróf Eszterházy János a magyar párt elnöke levelet írt Hodzsa miniszterelnöknek és orvoslást kért hivatkozva arra, hogy megígérte az orvoslást, ha konkrét panaszokat kap.

— **Az ír államfőnek** a dublini egyetem egyik tanárát Douglas Hyde dr szenátort jelölték.

— **Előkelő vendégek érkeznek ma délelőtt Debreczenbe.** Eyszen Irénke énekművész, Micielski Kázmér gróf követségi tanácsos, a budapesti lengyel követség képviselőjében, Villani Lajos báró követségi tanácsos, a külügyminisztérium egyetemi ügyosztályának h vezetője. Az illusztris vendégek a pályaudvari fogadás után lakásukra hajtatnak és délután részt vesznek az egyetemi lengyelbarát egyesület hangversenyén, amelynek egyik legkiemelkedőbb száma lesz Eyszen Irén énekművész éneke. Micielski Kázmér gróf a debreceni lengyelbarát mozgalmak iránti érdeklődéstől vezettetve Debreczenben hivatalos képviselője Orlovski Leon budapesti lengyel követnek, aki a múlt év őszén Debreczen őszinte barátjaként távozott városunkból. Este a hangversenyen jelennek meg az előkelő vendégek, hogy Eyszen Irén hangversenyének művészetében gyönyörködjenek. Az illusztris vendégek vasárnap utaznak vissza a fővárosba.

— **Székrekedésekben szenvedő,** bágyadt, levert, dolgozni képtelen egyneknel a bélmozgást reggel éhgyomor-ra egy pohár természetes Ferenc József keserűvíz csakhamar megélenkíti, az emésztőcsatornában összegyűlt salakot kiüríti, a vérkeringést szabaddá teszi s a gondolkodó- és munkaképességet emeli. Kérdezze meg orvosát.

— **Ötvenezer emberre rászakadt a kávéház** mennyezete Newyorkban. A romok alól eddig tíz halottat és 20 sebesültet húztak ki.

— **Konoye herceg japán miniszterelnök Hitler maszkjában jelent meg egy jelmezes bálon.** A japán konzervatív körökben megdöbbenéssel nézik a miniszterelnök modern életmódját.

— **Nagykanizsán megnyílt az első vidéki rendőri munkatelep.** A telep a kanizsai kapitányság vezetése alatt áll, őrszemélyzeti parancsnoka Baesó József rendőrfőfelügyelő, aki hosszabb ideig működött Debreczenben is s most Mátyásföldről helyezték erre a fontos helyre. Az első fogolyszállítmányból egy férfi kiugrott a vonatból s felkapva egy ott levő kerékpárra, elszáguldott. Kézrekerítésére megtették az intézkedéseket.

— **Életjáradékot kér a nehéz helyzetben lévő népus részére a brit kormány** a Népszövetség tagjaitól. A volt népus eladta angliai házáat is. A francia államférfiak londoni látogatása alkalmával ezt a kérdést is megbeszéltek.

— **A magyar eseresznye csak június 19-ig mehet be Angliába,** az angol földművelésügyi minisztérium ugyanis meg akarja akadályozni a eseresznyelegy meghonosodását Angliában s ezért a spanyol és magyar eseresznye bevitelét betiltotta.

— **Turista kirándulás vasárnap** a Boesky kerti erdőbe.

— **Segélykérés.** Egy szegény beteg asszony, mindenkitől elhagyva, nagy nyomorban van. Nincs betevő falatja sem. Jöszivü emberek támogatását kéri. Címe: Kiss Julia, Nyil ucca 17.

— **Baromfilopás.** Keeskeméti Sándorné Károly Ferenc József ut 60. szám alatti lakos feljelentést tett ismeretlen tolvaj ellen, aki tyukoljából nyolc tyukot ellopott.

— **Párnát loptak.** Halász Andor Kinizsi ucca 30. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen be-szerranó tolvaj ellen, aki udvaráról egy párnát ellopott.

— **Román Róth István kispesti ügyvédet** hamistanuzásra való rábírási miatt egyévi és hathónapi fogházra ítélték. Az ítélet nem jogerős.

— **A fővárosi törvényhatósági bizottság zsidó tagjai kilépnék a NEP-ből** és Dési Géza volt képviselő és Orova Zsigmond már bejelentették kilépésüket a pártból. Kilépett a pártból dr Neményi Aladár kormányfőtanácsos is, akinek Zsitvay Tiborral van közös ügyvédi irodája.

— **Vilmos német exceszász unokája** május negyedikén feleségül veszi Doornban Kyrá orosz nagyhercegnőt.

— **A férjgyilkos asszony 270 hold földje.** A szegedi bíróság előtt érdekes polgári per indult. A pert öz. Nagy Sándorné indította meg unokatestvére Török Péterné ellen, akinek 270 hold földjét, vásárhelyi bérházát ajándékozta azzal, hogy a birtok haszonélvezetét megtartja és ezért köteles Törökkné 28 ezer pengő adósságot kifizetni és 10 ezer pengőt a kincstárnak rabtartási díj fejében befizetni, mivelhogy öt férjének arzénnel való megölése miatt életfogytiglani fogházra ítélték. A férjgyilkost jómagaviselete miatt feltételeesen szabadlábra helyezték és most tudta meg, hogy a birtokból 120 holdat eladtak, bérházat is eladták. Az ajándékozási szerződést most visszaakarja vonni érdemtelen-ség címén és követel Törökknétől 42 ezer pengő elmaradt haszonbért.

Ma már . . .

Remélni, bizni
hinni vakon,
nem látni könnyet
bánat-tavon,
csak virágot szedni
s esokorba kötve
esünces ablakodba
— egy-egy dalt is közbe —
halkan odatenni
s aztán boldogan,
lopva tovamenni . . .

Ext tudtam én
s ma már
panaszos dalom
hiába kopog
a régi ablakon,
csak kacajra talál . . .

Boros István.

Megszállott területi hírek

Szatmáron Callinescu Nyikstort, a város volt főpénztárosát 14 hónapra ítélte a bíróság, mert elikkasztott 91.000 leit.

Brassóban Nanu ezredes polgármester nem engedélyezte, hogy 12 emeletes új szállót építsenek, mert a felhőkarcoló rontaná a batást, így csak hételetes lesz az új épület . . .

Most érkezett egy egészségügyi bizottság Galac, nagy román városba, ahol megállapították, hogy a gyakori betegség és ragály annak tudható be, hogy a hatvanezer lakosú városban egyetlen fürdő sincsen. Sürgősen megszavartak 20 millió leit fürdő építésére, de közben most is grasszál ugyanitt a kütéses tífusz.

A halálra rémült román bírót megnyugtatja egy újabb rendelkezés, mely kimondja, hogy nem fogják a bírók vagyonának ellenőrzését és eredetét szorgalmazni.

Temesvár most megjelent jelentése szerint az utolsó hat esztendőben a bánáti városban három milliárd leit fektettek köz- és magán építkezésbe.

A nagyváradi királylátogatás alkalmával történt, hogy Károly király a város polgármesterének figyelmét felhívta a parkosításra, mire a polgármester megjegyezte, hogy adjon a kormány pénzt is erre a célra. A nagyon anyagias megjegyzést szó nélkül hallgatta meg a király . . .

Rendelet jelent meg Bukarestben, mely ellenőrzést rendel el arra, hogy a román napi lapok honnan szerzik meg a kiadáshoz szükséges pénzt . . .

Az egyre fokozódó téli hideg Erdély területén nagy áremelkedéseket kezdett elindítani, de a román hatóságok drákói szigorral törték le az árakat.

Fekete Mihály színtársulatának nem adták meg a játszásai engedélyt a nagy eszmadia színben, mert azt életveszélyesnek nyilvánították. Ez a legújabb fogása a román hatóságoknak. Minden életveszélyes, ahol magyar színészek játszanának. Az ötletes igazgató erre a kávéházban, az egykori Hungáriában ütötte fel a szó szoros értelmében a színpadot és azóta ott játszanak nagy siker mellett . . .

— **A bukaresti kávéházakban** nagy razziaikat tartottak és közel száz egyént vettek őrizetbe. A razziaik a vasgárdisták tevékenységével voltak kapcsolatosak.

— **Tolonházat csináltak a nagykanizsai törvényeszek épületéből** és a budapesti tolonházban helyet nem kapó gyanús elemeket oda viszik le. Az első fogolyszállítmánnyal már baj volt, mert ötven férfi és tíz nő a vonaton fellázadt, a vonatot a nyílt pályán meg kellett állítani. Egy fogoly megszökött. A többieket elhelyezték a szomszédos kávéházban.

KÖNYV HIREK

Születések: Dávid Mihály vásári kiséítő Homok u. 37. fia Ervin, Hegedűs Jakab Im. Elép 84. leány Juliánna, Erdői Sándor lév. villamos kábelez Komáromi u. 8. fia Béla, Friedmann Mihály fuvarozási vállalkozó Hatvan u. 62. fia Péter.

Eljegyzések: Dr. Molnár Gergely orvos Szent Anna u. 22.—Balogh Jolan Telek u. 17. Ember István lakatos s.—Fekete Julianna Kőszeg u. 3. Bode Lajos cipész s. Huszár Gál u. 53.—Molnár Eszter Vigkedvő Mihály u. 29. Kovács Dénes alkalmi munkás Pozsonyi ut. 8.—Móricz Mária Pozsonyi ut. 10. Suhaj József zenész Késes utca 12.—Rácz Gizella Késes u. 12.

Halálozások: Dombi Lajosné ref. 50 éves, Nyil u. 107. Soós Bella ref. 8 éves, Barcaság u. 18. Kallós László ref. 10 hónapos, Bőszörményi ut. Bartha Károly ref. 7 éves, Paicsirta u. 43. sz. Szakál Julia htb. 67 éves ref. Magos György tér 18. Keresztési Andrásné ref. 65 éves, Baross u. 6.

GYÁSZ ROVAT

Özv. Bánik Mihályné szül. Kovács Mária 74 évében elhunyt. Temetése ma délután három órakor lesz a Köztemető ravatalozó terméből. Lakás: Szepesi uca 11. Temetését Bartha temetkezési vállalata végzi. (püspöki palota).

Soós Belluska életének 7. évében elhunyt. Temetését ma délután három órakor a Köztemetőben Bartha vállalata végzi.

Dombi Lajosné Ortó Róza életének 51 évében elhunyt. Temetése vasárnap délután félnyolc órakor a Köztemető díszravatalozójából, református szertartással. Lakás: Nyil uca 107. szám. Dankó temetkezési intézet.

Id. Nádas Imre életének 65. évében hosszú betegség után elhunyt. Temetése vasárnap délután négy órakor a Köztemető 2. A. ravatalozójából református szertartással. Lakás: Gyöngyvirág uca 22. Dankó temetkezési intézet.

— **Amerika nem ad héliumgázt Németországnak.** Iekes belügyminiszter megtagadta a kiszállításra az engedélyt.

— **Londoni jelentés szerint Erzsébet királyné** könnyekben meghült és a windsori kastélyban beteg fekszik.

— **Az angol udvari körök kiakarják** bekíteni feleségével a román királyt és a kenti hercegné vállalkozott a béke és a szerencse. Károly királynak tanácsolják, hogy tegyen lépéseket feleségével való kibékülésre, mert az országa érdeke is így kívánja.

— **Ma este lesz az Olasz Kultúr-intézet nagyszabású hangversenye.** Ma este a Bikában lesz az Olasz Intézet sokat ígérő kultúrhangversenye. Fellép: Attilio Rauzato milánói cselőművész 3 zeneszámmal: 1. Bach Ária. Vitali: Ciaconna. 2. Boccherini: II. moll koncert. 3. Ranzato: Arabs dobos. Bossi: Flamand ária. De Falle: Tüztánc. Scott: Pasztorale és végül a világhírű Faginini: Mózes (variációk egy húron). Utána Eyssen Irén szoprán énekel: Scarlatti dal, két ária, Bellini: „Sonnambula”-jából. 2. Ária Puccini: Manon Lescant operájából, Respighi dalok, befejezésül még egy ária Catalini: Wally operájából. Ékes fény lesz ez a hangverseny a debreceni zenekultúrában, amelyet az is bizonyít, hogy Budapestről fényes előkelőségek is lejönnek meghallgatni. Jegyeket még lehet délután 6 óráig igényelni az intézetben. Műsor ára 40 fillér, Hatvan uca 2. Telefon: 12-01.

Kedvezményes tanulmányut Budapestre a Nemzetközi Vásárra

Megemlékeztünk már arról, hogy a „Turul” Szövetség utazási ügyosztálya folyó évi május hó 2-án és 3-án a Nemzetközi Vásárra kétnapos tanulmányutat rendez Debrecenből, valamint a környező falvakból és városokból jelentkezők részére. A résztvevő csoport 150 főből állhat, melyből 50 nő és 100 férfi lehet. A tanulmányúton résztvehet minden keresztény férfi és nő. Fizetendő díjak oda s visszautazási vasúti jegy ára (66 százalékos kedvezmény) 2 pengő utalványdíj és 6 pengő ellátási díj. Az ellátási díjban szállás, étkezés, vasvári belépődíj ára foglaltatik. Jelentkezési határidő április hó 27. Jelentkezéseket elfogad és további felvilágosítással szolgál: Vámosi Nándor és Bagdy L. bts. mindennap délután 5—6 óra között a „Turul Várban” (Rothermere u. 1. szám). Vidékiek részére levélbeli megkeresésre készséggel adunk választ.

Kétheti üdülésre viszi az OTI a 18 éven aluliakat

Az Országos Társadalombiztosító Intézet liatalkoru biztosított tagjai részére május 30-tól szeptember 4-ig terjedő időben ingyenes üdültetést rendez. Üdültetésben az engedélyezett létszámom belül csak az Intézet 18 éven aluli, öregség és rokantság esetére biztosított olyan fiatalokru tagjai részesülhetnek, akik az előző 2 évben elküldetésben való részvételüket részét és akik az üdülésre egészségi állapotuknál fogva rászorulanak.

Az üdültetés az Intézetnek az ország különböző részein felállított üdültetabaraiban történik és időtartama egyénenként 2 hét, amely időtartam megegyezik a 30.000—1936. lp. M. sz. iparügyi miniszteri rendeletben a tanoncok részére törvényesen biztosított fizetés szabadság időtartamával. Az üdültetésben való részvétel semmiféle (sem üdülési, sem utazási) költséggel nem jár.

Az üdültetésre jelentkezés vidéken az Intézet helyi szerveinél történik és itt kaphat „Jelentkezési lap”-ot az a fiatalokru biztosított, aki az üdültetésben részt akar venni.

Kívánatos, hogy a munkaadók fiatalokru biztosított alkalmazottaik törvényes szabadságát olyan időben engedélyezzék, amikor azok az Intézet ingyenes üdültetésének előnyeit élvezhetik.

— **Hitler nevenapjára igen sok ajándékot kapott.** Oroszlánbőbit, arab fegyverállványt és azokat a gramofonlemezeket, melyeket a népszavazás előtti szónoklatoktól vettek fel.

— **Moszkva Litvinov közeli bukását várja.** A hangulat erősen ellene fordult. A szovjetkormány egyébként a Népszövetségből való távozás gondolatával foglalkozik.

— **Csongrád vármegye törvényhatósági kisgyűlése hódolatát fejezte ki a kormányzónak rádiószózatáért,** mely lehetővé tette, hogy a mesterségesen felizgatott kedélyek lecsillapodtak.

— **Ivóvíz konferenciát tartanak Budapestben és megbeszélik, hogyan láthatnak el a magyar vidéket jó ivóvízzel,** mert még most is vannak 50—60 ezer lakosú városok, ahol ásványvíz kutakból isznak vizet. A konferencia 28-án kezdődik.

— **Chile közep európai követségét** Bécsből Budapestre helyezte át és a követség vezetője Blankó De Viel már Budapestre érkezett.

DOJÁRÁS

Hazánkban a nap folyamán jobbára borult volt az ég. Néhány helyen jelentékeny esapadék is volt. Az eddigi jelentések szerint Kaposvártól, Misina tetőn és Kékesen kevés hó esett. Debrecenben darazápor volt. Békéscsabán pár csepp eső hullott. A hőmérséklet sok helyen elérte a 10—11 fokot. — Szombathelyen, Szegeden és Békéscsabán vidéken csak 8—9 fokig emelkedett.

Prognózis: Mérsékelt légáramlás, változó felhőzet, a délutáni órákban egy-két helyen futó eső. Éjjel a mélybefeledésű helyeken erős fagy. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

KÖNYV

LEO BRUCE:

„ZÁRT AJTÓK MÖGÖTT”
Leo Bruce, aki Rupert Groft-Coeke néven a Daily Mail két nagydíjat nyerte el egymásután, első detektívregényében az irodalmi detektívregény műfaját keltette életre s a nagy franciák: Leblanc, Leroux nyomán, a valóság és hihetőség határain belül maradvá bogozta szelemes, izgalmas fordulatait. Meggyilkolják a háziaszszonyt és a rejtély annyira meghökkenítő, hogy három mesterdetektív vállalja az ügy megoldását: a szellemes Amer Picon, a rideglógikájú Lord Simon és az ötletes Smith fölisztelendő, akiben egyébként teljesen újszerű alakkal ismerkedünk meg: prelátus, aki szabad idejében bűnügyekkel foglalkozik.

A rejtély egyre bonyolódik, a gyanú az összes vendégekre rászegezi sötét újat s a három mesterdetektív mármár leleplezné a gyilkost, amikor meghökkenítő és detektívirodalomban addig ismeretlen fordulatú újra más irányba terelődik a nyomozás. Ujabb izgalmas események történnek az előkelő uriházban és a regény utolsó lapjáig várunk kell a megoldásra. Megjelent a „Nova” 1.— pengős kalendorregény sorozatai között.

— **Világháborús tragédia játszódott le Franciaországban.** Henry Riel feleségül vette Lianne Perrin francia leányt és a házasságkötés után rövidesen a frontra ment, ahol egy csata során úgy sérült meg, hogy elvesztette az emlékező tehetőségét. Háború után 19 évig bolyongott az országban és most került vissza a házához, ahol egy másik férjet talál, akit a hatóságok tartak át az asszonynak a háború után mint férjet. Kiderült, hogy elcseszték a két katonát egymással és így mással élt 19 éven át az asszony. Csodálatos, hogy a két férfi arera igen hasonlít egymáshoz.

— **Több erdélyi városból havazásokat jelentenek.** Brassó megye több helyen méteres hó van. A hóvilhar érzékeny károkat okozott a forgalomban s megrongálta a táviró és távbeszélő vonalakat. Erős havazásokat jelentenek a Bánságból is.

— **Kétezer milicista menekült át Franciaországba a Pireneusokon** keresztül. Franco tábornok csapatai teljesen körülférték a köztársasági csapatokat. Burgosban Franco tábornok minisztertanácsa tegnap elfogadta az új sajtótörvényt.

— **Németek a Himaláján.** Új német expedíció indul a Himalája kutatására és a főállomásokat 6200 méter nagasságban rendezik be. Az expedíció élelmiszerszállításait repülőgépek látják el.

Iparosok figyelmébe

Az ipartestület tájékoztatást nyújt közleplejratu hitelezlatastra vonatkozolag

Az 1937. évi május 2-án Budapestien megtartott ipartestületi elnökök értekezlete foglalkozván a magyar kézművesiparosság nagy-mérvű eladósodásával, úgy határozott, hogy az iparosadosságoknak konverzió útján való rendezését kéri az iparügyi kormányzattól.

A határozat alapján az Ipartestületek Országos Központja előterjesztéssel fordult az iparügyi és pénzügyi kormányzathoz és kérte, hogy az iparosadosságok konverziójára közleplejratu hitelalap hívasselek életre. A központ előterjesztését az iparügyi miniszter magáévá tette és ennek eredményeképpen az Iparosok Országos Központi Szövetkezete keretében közleplejratu kisipari hitelalapot és keretet hívott életre, amelynek célja az önhibáján kívül eladósodott kézművesipar terheinek konverzió útján könnyítése.

A közleplejratu hitelek folyósításának feltételeiről az ipartestületben lehet tájékoztatást nyerni.

A kölcsönt csak ingatlanra eszközölt elsőhelyi bekebelezés mellett lehet folyósítani és fedezeti váltót is kell adni. A kölcsön kamatfeltétele: a hivatalos bankkamatlab plusz két százalék. A visszafizetés öt évre van megállapítva. A kölcsön igénylésének módja megtudható az ipartestületnél.

A szenátusban támadták Rooseveltt új külpolitikáját

A washingtoni szenátus is megszavazta a tengerészeti költségvetést, — melynek végösszege 564,866.494 dollár. A szenátusban heves felszólalások hangzottak el Rooseveltt új külpolitikájával kapcsolatban s az ellenzéki felszólalók azt hangoztatták, hogy az elnök titokban veszedelmes új irányt akar szabni a külpolitikájának.

Zaragoza, április 22. (Havas.) A nemzetiek hadihajói a Földközi-tenger partjai közelében cirkálnak. A Canarias esütőrtőkön Castellony közelében megállított több halászbarkát, amelyeken spanyol köztársaságiak voltak. A hadihajó elsüllyesztette a barkákat.

— **Ma élp életbe a nemzetközi vásár** ütvenszázalékos utazási kedvezménye. Most már sürri egymásutánban életbelépnék a Budapesti Nemzetközi Vásár összes kedvezményei. Ma szombaton, 23-án reggel lép érvénybe a vásár 50 százalékos kedvezménye a belföldi közönség számára.

— **A Triduum második napja.** Az Eucharisztikus kongresszus közeledtével a Szent Anna uccai templomban tartott Triduum második napján még nagyobb hívőcsereg vett részt, mint az első napon. Ezúttal is Gál Ferenc tábori lelkész tartott magas szárnyalású szent beszédet. A lelkigyakorlat ma szombaton este 7 órai kezdettel folytatódik és vasárnap közös szent áldozással ér véget.

CSIKÁGÓ.

Búza irányzata jól tartott, májusra 84 83 7/8, júliusra 82 1/8, szeptemberre 82 3/4 5/8.

Tengeri irányzata tartott: májusra 59 5/8, júliusra 61 1/4, szeptemberre 62 1/2.

Zab irányzata jól tartott, májusra 29 3/4, 27 7/8, 27 7/8.

Rozs irányzata jól tartott, májusra 62 1/8, júliusra 60, szeptemberre 58.



Vasárnap délelőtt lesz a színész-ujságíró meccs

Vasárnap délelőtt a nagyérdemű Stadionban 11 órai kezdettel megrendezik a Színész-Ujságíró futballmérkőzést, amelynek szünetében Tanay Emil rendezésében a színészek és színésznők feledhetetlen emlékü sportkabaréről gondoskodnak.

Fellép a szintársulat apraja-nagyja. A kabaré futóversenyyel kezdődik, melyben hölgyek vesznek részt. Indulnak: Jurik Lea, Jurik Julesi, Pogány Margit, Sivó Mária stb. Azután következik a hátramenési és tojásverseny s valószínűleg nagy kacagást fog kiváltani a somfordálás, gyalog a labda után.

A mérkőzést dr. Kupinsky Sándor városi tanácsnok vezeti, akinek nehéz munkájában Pálffy József és Benyovszky Pál főszerkesztők fognak segíteni. Értesülésünk szerint a színészek csapata a következők: Ladányi, Tanay, Kamarás, Alszegehy, Kovács, Mányai, Sugár, Balázs, Jurik J., Herczeg, Szabó Ernő. Tartalék: Ladányi, Sárkány, Puskás, Kun Adorján. Az ujságírók csapata: Kiss István, Fülöp II. Csávás, Gulyás, Fülöp I. Székely, Rerményi, Kovács, Szenes, Nagy. Természetesen itt is állanak tartalékok rendelkezésre és félidőben csere lesz.

Belépődíj tribünre 50 fillér, korzósülés 30 fillér, diákjegy 20 fillér. Jegyek elővételben kaphatók: Böhm papírkereskedésében, Kossuth uca.

Sporthíradó

A DEBRECZENI sporthírszolgálat jelenteli:

A magyar válogatott labdarúgócsapatban — helyesebben Budapest válogatott csapatában változás állt be: Lázár lemondott betegsége miatt, helyette az újpesti Szalay lesz a balfedezet. Erdékesség, Szalay csak Újpest tartalékoscsapatában játszott hónapok óta, de a válogatottba — ügylátszik megfélemlítéssel — került. Lehet, hogy neki lesz igaza és — nem Újpestnek. Az már eldőlt, Szabó véd és nem Háda.

A csikóválogatottban hétfőn véd Kertes Bukarestben, vasárnap: Sziklai A csikóválogatott kísérője hivatalosan is Herzog Edvin lett. A csikóválogatott ellen a románok színeiben Avar és Barakti is játszik.

Az Elektromos meg akarja óvni a Kispeszt ellen 2:1 arányban elvesztett bajnoki mérkőzését. Az óvást arra alapítja, hogy Onody középiskolai diák, akít az amatőr KAC, a Kispeszt anyagegyesülete számára adtak ki, a KISOK általma ellenére játszott proficsapatban.

Nagy érdeklődés előzi meg a nagyvásár ellenére is a vasutas pálya vasárnapi hármasmisét. A DEAC-DVSC találkozó, a DMTE-DEAC II, bajnoki mind érdekes mérkőzések lesznek és mivel nincs más labdarúgó-program Debreczenben, a közönség ezeket a mérkőzéseket keresi fel vasárnap délután a vasutas pályán.

Vasárnap lesz Nyíregyházán az országos vidéki birkozóbajnokság, mely egész Szabolcsot megmozgatja. A Nyíve pályán lesz a hatalmas műsor lebonyolítva. A vidék — így természetesen Kelet legjobbjai — indulnak. A Nyíve birkozóverseny miatt délelőtt rendezik meg a BUSE elleni bajnoki mérkőzését és az NyKISE pályán, mivel a saját sporttelepén birkozóverseny lesz.

Lezárult a tenniseszapatbajnoki versenyre a nevezés, hatalmas küzdelem lesz az első osztályban, ahol a DEAC, Kiszvárdal UE, Bihari TVC, Mátészalkai TK és Nyíregyházi LTC indulnak. Ezek a csapatok, illetve egyesületek

indítják hölgycsapatjukat is. Teljesen nyílt a küzdelem, a DEAC, KUE, Bihari TVC, sőt a tiszalöki tenniszjátékosokkal megerősödött NyLTC is meg nyerheti a bajnokságot.

A 83. osztály — magyar válogatott kerül eldöntésre — igaz, hogy új név alatt, Budapest-Bécs, vasárnap Bécsben. Az eddigi találkozó során a magyar válogatott győzött 36-szor, döntetlen 20, veszített 26-szor, adott 183, kapott 174 gólt. Az utolsó találkozás Bécsben volt 1937 október 10-én és ekkor a magyar válogatott győzött 2:1-re. A vasárnapi csapatból Titkos 44, Sárosi 41, Toldi 39, Szabó 30, Biró 25 ízben volt válogatott, míg a jobbszűlső Biró II. először buzza fel a válogatott címeres inget.



Kevés felhozatal, még kevesebb vásárló a heti piacon

Ujdonság az olasz borsó.

A pénteki hetipiacra igen kevés árú hoztak fel. Ilyenkor busvét után nincs bevő, hónap vége is van, nincs pénz. Ez meg is látszott a piacon, mert alig lézengett egy pár bevő. Aki ki is jött, csak spenótot és sósakát vásárolt. Ez viszont nagy mennyiségben van. Olesó is jó is, aki szereti vehet belőle.

Ujdonság az olasz velőborsó. Nagyon drága 1.60 fillér kilója csövesen. Egy pár vendéglő vásárolta kis tételbe. Hazaállítás még ezt az árat nem tudja megfizetni. Igen sok a sampion-gomba, uborka és saláta. Az árak egyébként nem változtak, csupán a hagyma ára emelkedett, ritkább, a vereshagyma drágább mint a fokhagyma 10 fillérral.

Árak: sampion gomba 1.60 fillér, vereshagyma 50 f., fokhagyma 40 f., sóska s spenót 4-5 fillér csomója, uborka csomója 14-16 f., kalarabé kg 16-30 f., újkalarabé 14 f., zöldsegg kilója 1.40, sárgarépa 30 f., zöldborsó kilója 1.60 f., karfiol kilója 1.40 f., uborka 1 pengő. A halpiacon ilyenkor hét vége felé kis forgalomemelkedés van, a péntek miatt és a zsidó vallásúak az új vágási rendelettel kapcsolatban több halat fogyasztanak. Az árak változatlanok.

A baromfipiacon igen sok tojást hoztak fel, darabonként 6-7 fillér, kilónként 1.20 f. Itt is emelkedés van a kővérárban az új vágási rendelet miatt. Az árak 10 fillérral emelkedtek.

A gyümölcs piac is nagyon csendes. Almát a magas ára miatt nem veszik, csupán egy pár nagyobb háztartás részére. Lassan eltűnik a gyümölcs piacról a narancs.

A henteseknél és mészárosoknál is igen kevés forgalom volt, pedig márhában és borjújában áresés volt. Hiába hónap vége van, a középosztálynak ilyenkor nincs pénze. Ez meg is látszott az egész piaci fronton.

Mindenütt csak panasz hallatszik, s zsidódiák a rossz időt. Meleg kellene.

TERMÉNYTŐZSDE

Tartott a búza.

A készárúpiacon a zab 20 fillérral esett, míg a tengeri 5 fillérral, a korpa és a 8-as takarmányliszt 10-10 fillérral megrágult. A többi terményárak változatlanok maradtak.

Búza tiszavidéki 77 kg 21.05-21.40, 78 kg 21.35-21.70, 79 kg 21.60-21.90, 80 kilós 21.75-22.00. — Felsőtisza 77 kg 21.05-21.40, 78 kg 21.35-21.70, 79 kg 21.60-21.90, 80 kg 21.75-22.00, rozs pestvidéki 18.55-18.65, rozs más származású 18.75-18.90, takarmányárpa elsőrendű 15.50-16.00, középminőségű 15.00-15.50, sörárpa kiváló 17.75-18.25, prima 17.25-17.75, sörárpa 16.50-17.00, zab elsőrendű 16.00

—16.20, középminőségű 15.90-16.00, tengeri 13.70-13.80, korpa 13.90-14.8-as liszt 15.75-16.00 P.

SERTÉSVÁSÁR.

A tegnapi ferencvárosi sertésvásárra 232 darab sertést hajtottak fel, előző napi maradvány 103, az állományból angol hússertés 130 darab. Az irányzat változatlan. Árak: prima szedett 104-105 fillér, középnehéz 101-103 fillér, silány 90-97 fillér, exportzsír márkázott 162 fillér kilónként.

LIVERPOOL.

Búza májusra (6 sh 11.25: 19.42 P), 6 sh 11: 19.36 P, 6 sh 11.75: 19.54 júliusra (6 sh 10.625: 19.29 P), 6 sh 10.50: 19.26 P, 6 sh 10.875: 19.35 P, októberre (6 sh 8.125: 18.70 P), 6 sh 8.25: 18.73 P, 6 sh 8.25: 18.73 P.

Országos vásárok

Április 24-én vasárnap: Baja, Debreczen, Nagykáta, Nagykőrös.

Kifutólány keresztek

Zsemlye szeméi leesukódtak, elfáradt; nem pihente még ki magát egészen... s a beteg tudóbajos lány ott mellette lázas arccal mint-ha már érezte volna maga körül az Adria hullámainak enyhe szellőit. Kopogtak... Gouldow volt. Csendesen, szinte nesztelenül lépkedett be... Megfogta Margit sovány, lázas kezét és alig tudta elnyomni sajnálkozását. Szótlanul leültek, azt hitték, hogy alszik az asszony. De az félig ébren volt, hallotta, hogy valaki bejött, de a szeme fáradtan csukódott le és ismét az urát látta... Egy percig körön, szerelmesen nézett az rá... aztán szemrehányó és vádoló volt a tekintete és az öklével az asztalra ütött. Gouldow leejtett valamit és az ökölepapá levágott a kis otthoni asztalra. Ibolyka felijedt... s boldogan vette tudomásul, hogy az egész csak egy félig kínos álom volt. Hogy itt van Pesten, az övéi közelében s ismét az üzletben fog szürogni, forogni s virág és virág lesz körülötte az egész világ.

Mindjárt ezzel kezdte is a beszédet, de az amerikai leintette: — Nem olyan állapotban van most maga, nagyságos asszony, pihenni, szórakozni kell...

S mindjárt el is mondta tervét: Az urát egy ügyvéd barátom után értesítettem, úgy, mintha a család nevében írná értesítését. — Azt írtam neki, maradjon nyugodtan, a további híreket is megkapja pontosan. Ez hát rendben van. Igen... a nagy nyilvánosság számára azt írtam a férjének, hogy a nagyságos asszony rosszul lett, valami vakbél irritációt sejtetek s ezért a család behozatta ide a szanatóriumba. Többet nem közölhettem vele, hisz magam sem tudom, hogy mi a szándéka. De az orvosok nekem megmondták, hogy magának, asszonyom tényleg pihénre van szüksége... Talán jó lesz pár hét múlva innen egyenesen egy mátrai fürdőbe menni... Az erdő, a csend, a jó levegő, új társaság, vagy legalább is új — ha közbönsöknek tartja is —, de más környezet és emberek, higgye el, ez fog magán segíteni...

— Nekem át kell vennem az üzletet; Margit, a nővérem, nézze meg, ő jobban rá van minderre szorulva...

— Majd rajta is segítünk... — Nincs nekünk arra módunk, szegény a mi kis családuknak... — Most hirtelen, mint akinek nagy

Április hó 5-én, hétfőn: Acsa, Arló, Bánokszentgyörgy, Dombrád, Dunapentele, Egyek, Harkány, Gyulakeszi, Hatvan, Igal, Kiskőrös, Mátészalka, Nagykapornok, Nemesnép, Pécsvárad, Rakamaz, Répceszentgyörgy, Sajószentpéter, Szécsény, Szerenes, Szil-Tiszanána, Toponár, Törje, Vasszentmihály, Vép, Vízvár.

Április 26-án, kedden: Deveser, Gelej, Hatvan, Pincehely, Szécsény.

Április 27-én, szerdán: Léhény, Nyírdugos, Somlyószőlős, Szomajom, Zsámbék.

Április 28-án, csütörtökön: Balatonfőkajár, Büssü, Istvádi, Kisbér, Martaló, Nagykálló, Nagyszékely, Torna-szentandrás, Zsámbék.

Április 29-én, pénteken: Csongrád, Zirc.

Április 30-án, szombaton: Csongrád, Zirc.

Regény. Jeta: Bot Andor

(17-ik folytatás).

gondolata támadt, felült az agyában, gondosan betakargatva magát:

— Nem, nem, vitessen haza, hisz mi nem vágyunk berendezkedve ilyen szanatóriumi kiadásokra!

Gouldow megfogta az asszony kezét:

— Maradjon szépen csöndben: nyugtassa meg lelkét. Mi, amerikaiak, vagy amerikaiak járt emberek, a hirtelen meggazdagodások és újabb lecsúszások közti időkben rendszerint elhelyezünk pár száz ezer dollárt jótékony célokra... Angolkóros gyerekeknek, tudóbajosoknak, vakoknak, mit tudom én, ki milyen szerencsétlenek nek az ápolására. A bátyám, aki kivitt magával, mikor magam is még akkora voltam, mint a batyu a hátszón, koldusan, az én nyomorult pár dollárom arán feküdt egy klinikán... De előzőleg kétszer volt milliómos... Felgyógyult később. Halála után tudtam meg, mi mindent hagyott rám és a szegények támogatására. Az ő vagyona egy részének én vagyok még a felügyelője. Az a pár száz pengő — mibe a maguk pár heti kis jó levegője és kosztja kerül, a kamatok filléréiből is kifutja... Higgye meg, jobb lélekkel adom erre, mint virágáros lányok órabérére, akik a maguk üzlete előtt sétálgattak... Felnevetett és bocsánatot kért, hogy nagyon akadozva, tenger hibával mondta el a mondanivalóját.

Margit — hiába fejtotta vissza köhögesét — nem tudta megköszönni a jóságot... Csak annyit bírt összefüggően előadni:

— Mi lesz az üzlettel, ha mindketten egyszerre elmegyünk?

— Erről komolyan gondoskodni kell — fontoskodott most már Gouldon is. — Az üzlet izgalmait, fáradalmait nem ajánlom hamárosan egyikőjüknek sem. De hisz elég nagy — mint mondják — a maguk családja... Csak megbízható személyzet kell és a felügyeletet gyakorolhatják az öregek, vagy a fiatalabb testvérek is...

— Mivel köszönjük meg mindent, mi lesz ennek az ára? — kérdezte Kárászné aggódva részben az amerikai, részben önmagát.

Gouldon elgondolkozott egy darabig... Szótlanul nézett maga elé és látszott, szeretett volna valami nagyon-nagyon komolyat mondani... De sokára csak elmosolyogta magát és nyelt egyet s egy elnyomott sóhajjal válaszolt:

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó 5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér. A vastag betűből álló, valamint levelezés és házasság rovatban elhelyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdő szavak csak vastag betűvel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő. A közlés díja vidékről kis értékű postabélyegekből is beküldhető. Kiadóhivatalban hagyott címek 27-89 telefonszám alatt megtudhatók. Jelígis hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbít.

Egész nagy 6 személyes asztalabrosz előrajzolva 1-98
a Fischer boltban
Teleki u. 73.

FÜSZERKERESKEDŐK, KOCSMÁROSOK ES CUKRÁSZOK FIGYELMÉBE!
A tisztifőorvosi rendelkezőkkel kapcsolatosan kifüggesztendő táblák kaphatók kiadóhivatalunk pénztáránál darabonként 12 fillérért.

KAPHATÓK
kiadóhivatalunk pénztáránál az alábbi kész nyomtatványok, darabonként 10 fillérért:
„Ez a ház eladó”,
„Pince kiadó”,
Raktárhelyiség kiadó 6 szobás lakások”,
„hold föld eladó”,
„Kiadó lakás: 1 2 3 4

Alkalmazást nyer férfi

Férfifodrászsegédet felveszek, Horgonyi, Szoboszlói út 4. 1944

Egy fiatal péksegédet felveszek azonnalra, Boskovics, Cegléd uca 1. 1942

Fűszerkereskedősegéd, gyakorlott, önállóan dolgozó felvétetik, Árpád tér 26. szám, fűszerüzlet. 1941

Jó munkás fodrászsegédet felveszek, Pelles, Varga u. 30. szám. 1948

Alkalmazást nyer nő

Inget varrni tudó lányok azonnal felvétetnek. Benyáts harisnyagyár. 1904

Háztartási alkalmazott

Háztartási alkalmazottat keresek, elsejére. Mosonó, parkett van. Vilmos császár körút 14. sz., sarkon. 1919

Nagyon rendes megbízható gyermekszertető eselődéleányt felveszek, Késes uca 56. 2. emelet. 1917

Mindenes főzőnőt, megbízható, jó bizonyítványokkal elsejére felveszek. Jelentkezés: 3-5 óráig. Csapó uca 42. 1931

Alkalmazást keres nő

Beteg mellé gondozónőnek ajánlkozom. Senkim sínes. Olajút 42. Bujdosó Erzsébet. 1005

Ajánlat

Fűszerkereskedők, kocsárosok es cukrászok figyelmébe!
A tisztifőorvosi rendelkezőkkel kapcsolatosan kifüggesztendő táblák kaphatók kiadóhivatalunk pénztáránál, darabonként 12 fillérért.

Ciánóztasson
bizalommal a „Csala” ciánózó vállalattal. Rakóczi uca 9. sz., telefon: 14-27. sz. 561 6. 30

Poloskairtást, ciángázzal, lakások átvizsgálását felelősséggel végzi. Kiss, Kigyó uca 5. szám. 698 4 50

Takaréktűzhelyét ha rossz kieserélt újjal, ha nem süt, vagy füstöl felelősséggel kijavítja Nagy István, Széchenyi uca 6. 303. 4. 27

Fáy-arcárémes tégelyeket visszavesz Grósz Nagy Ferenc Aranyegyszarvú gyógyszerész, (színház mellett). 199 11. 30

Hihetetlen olesó árban kaphatók maradék és kilósárúk. József kir. herceg uca 2. sz. (Bikával szemben) 1347 4. 24

Veszek bútort, varrógépet, mindenféle ingóságot. — Andráskö, Csapó uca 16. sz. Hívásra jövök 96+

Villanykörte esere 20 fillér, gramofon, s tenniszfelszerelés. Mindent eserülünk. Vagyonmentő Hunyadi u. 18. szám. 1701+

Gyári maradékból jól es szokatlanul olcsón öltözködhetsz! Dr Révészné, Piac u. 42. Pannónia udvarban. 1001+

Teljes ellátás

Kellemes lakás, finom koszt a Hungaria penzióban szobák napokra s hónapszámmra, Ferenc József út 59 szám. telefon: 23-39. 949 vv

Elelmiszer ital

1 kiló barányhús a Simonffy ucai vasútorban 3 szám 90 fillér, a mai naptól. 1932

Bútor

Prima masszív, vörösfenyőből készült komplett (két ágy, két éjjeliszekrény, egy toalett, két szekrény), fehér hálószoberendezés eladó. Maróthy György uca 18. Érdeklődni 11-2-ig lehet. 1573

Ebédítő, szép komplett, könyvszekrény stb eladók. Cim a kiadóban. 1915

Autó, motor kerékpár

KERÉKPÁROK szakszerű olesó javítása Alkatrészek. SZALAI műszerész. Hatvan uca 17. 213 4. 25

Használt gyermekkerékpárt vennék. Érdeklődni: telefon: 29-35. sz. 1880

Autógumit legolcsóbban javít és futó Vágo, Erzsébet u. 115. szám. 212 4. 24

Weisz műszerésznél szakszerű javítás, kerékpár es akatrések legjutányosabbán, Piac uca 66. 979 5. 3

Egy hatülékes üzemi képes bérantó olcsón eladó. Telefon: 34-37. sz. 1001 vv.

„Ariel” oldalkocsis, 550-es generálított, minden elfogadható árcéért eladó. Széchenyi uca 45. 1915

Atadó üzlet vendéglő

Vendéglő, jogfolytonossággal teljes berendezéssel elköltözés miatt eladó. Péterfia 36., keresztútület 1729 5. 16

Kiadó lakás egyszobás

Központban ucai üres szoba, kapu alatti bejárattal. — Ugyanott szerényebb udvari szoba, konyha, újonnan meszelve kiadó. Érdeklődni délelőtt tíz óráig, délután 1-4 óráig, Rothermeie uca 42. Füzessiné címén. 1938

Kiadó lakás kétszobás

Átadó lakás májustól 2 szoba, konyha, fürdőszoba stb. — Megtekinteni, értekezni lehet hétköznaponként délelőtt 10 és 12. délután 4 és 6 óra között. Hatvan uca 6. I. 20. 1920

Két ucai szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha, spájz kiadó. Csillag uca 110. DEMKE felől. 1949

Kétszobás egyszerű udvari lakás májusra, Bethlen uca 50. szám alatt kiadó. 1007

Kiadó lakás háromszobás

Piac uca 71. háromszobás, éssz-komfortos lakás május elsejére kiadó, a ház-felügyelőnél. 1939

Háromszobás, ucai lakás, új festéssel parkettel, gázzal stb. májusra kiadó. Maróthy György uca 21. Közel a piachoz. Megtekinthető délután 1-2 óra között 1006

Butorozott szoba

Teljesen különbejárattal 2 ucai butorozott szoba, előszobával, fürdőszobával (garantáltan tiszta), Széchenyi uca 12. sz. alatt kiadó. 1545 vv.

Különbejárattal ucai, elegánsan berendezett szoba kiadó Széchenyi uca 29. 1918

Különbejárattal butorozott szoba kiadó azonnalra, Rothermeie uca 21. sz. 4 ajtó. 1941

Butorozott csinos kis szoba, vilnyvilágítással azonnalra is kiadó. Gólya uca 8. szám. 1903

Különbejárattal elegánsan butorozott parkettás szoba, elő- és fürdőszobával. Ugyanott kisebb szoba kiadó. „Mella” Csapó uca 22. 1927

Butorozott nagy szoba elsejére fürdőszobával kiadó. Perczelné Szent Anna uca 10. szám. 1928

Kapualatti teljesen különbejárattal ucai butorozott szoba, azonnal kiadó. Török Bálint uca 3. 1923

Ingóság eladás

Egy 560 literes víztartály es 3 mázsa fűrészfűr eladó. Honvédtemető uca 16. sz. (A) vv.

Bontásból kikérült ajtók es ablakok, redőnyös üzletajtók es kirakatok redőnyök, kis es nagyméretű eszrepek eladók vitez Siposnál, Csapó uca 23. 1946

Vegyes

Fügefa, szép gyökeres példányok 20 30 50 filléres árban kaphatók, Hatvan uca 24., házmasternél. 225

Grafológusnő múlt, jelen, jövőről felvilágosít. Fogad: Széchenyi uca 43. 1833

Kotlolyúk, kakas, kutya, fürdőkád ebédítő es kártyaszal eladó. Széchenyi uca 74. szám. 1885

Gazdasági termények

Szőlővesszők, saját telepemről, porhajas es kétéves gyökerez esemeseg es borfajokban már 3 fillértől kaphatók. Árpád tér 33. szám. 1755 5. 16

Gazdasági eszközök

Szőlőkaró hasított akác kapható, házhoz szállítva, Vágó tűzfakereskedésében, (Margitfűrés mellett). — Telefon: 10-24. 216 4. 9.

Eladó házhely

Olesó házhelyek a Luther- es Kuruc uták sarkán, részletfizetésre is eladók. Felvilágosítást ad: dr. esányi Farkas Attila ügyvéd, Werbőczy uca 12. 1006 vv

Parcellák, termő gyümölcsössei eladók. Sesztina uca 4. szám. Kisállomás mellett. 1758 4. 16

Eladó ház

K. Tóth K. uca 42. sz. ház 600 négyszögöl gyümölcsös-kerttel eladó. Értekezni Ótmalom u. 1. sz. Sulyoknál. 792, 5, 1

Földbérlet

Bérlet keresek 80-150 kh-ig terjedőt október 1-re. Ajánlatokat „Jó bérlő” jelígre a kiadóba kérem leadni. 1006 vv

Eladó föld

Eladó ötvenöt kat hold fekete föld, tanyaépületekkel. A Bánom-kertben 944 négyszögöl föld, pajtával, Hajdúszoboszlón id. Czeglédy Lajos, Rakóczi út 74. 524 vv.

Eladó sürgősen közeli homokon búzatermő tanysárbirtok, es összes vetést es termést is adjuk. Megbízott Samu János, Deák Ferenc u. 7. szám. 1933

Eladó állatok

FAJTISZTA bronzpulyka tenyésztőjás április 30-ig 80 fillér, májusban 50 fillér. Napos pulyka darabja 2 pengőért előjegyezhető Saád Gyuláné, Aradványpuszta, Szabolcsmege. Átadás Debrecenben. 1001 5, 3.

Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF. Tiszántúli Könyv- es Lapkiadó Rt. kiadása.